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„Mert régen mi is esztelenek, engedetlenek, té-
velygők, különböző kívánságoknak és gyönyö-
röknek szolgái, gonoszságban és irígységben 
élők, gyűlölségesek, egymást gyűlölők valánk. 
De mikor a mi megtartó Istenünknek jóvolta és 
az emberekhez való szeretete megjelent, Nem az 
igazságnak cselekedeteiből, amelyeket mi cse-
lekedtünk, hanem az Ő irgalmasságából tartott 
meg minket az újjászületésnek fürdője és a Szent 
Lélek megújítása által, Melyet kitöltött reánk bő-
séggel a mi megtartó Jézus Krisztusunk által; 
Hogy az Ő kegyelméből megigazulván, örökösök 
legyünk az örök élet reménysége szerint.”

(Tit. 3,3-7.)



Kálvin téri JÓHÍRmondó • XXII. évfolyam 2026/2. szám2

Tartalom  

Felelős kiadó:
A Hajdúböszörmény Kálvin téri
Református Egyházközség
2026./2. Pünkösd
www.hbrefkalvinter.hu

Felelős szerkesztő: Somogyi László Szerkesztő: Somogyiné Gyüre Mária
A szerkesztő munkatársai: 
Dobó Tímea, Karácsonyi-Kis Lászlóné, Mezőné Szabad Erzsébet, Osváth Zsófia, Rácz Gábor, Tóth-Serbán Orsolya
Fotó: válogatások
Tördelés és nyomdai szerkesztés: Litográfia Nyomda, Debrecen 
Postacím: 4220 Hajdúböszörmény, Kálvin tér 19. 
Telefon/fax: 52/561 325 ✳ E-mail: hbrefkalvinter@hbrefkalvinter.hu ✳ Web: www.hbrefkalvinter.hu
Bankszámlaszám: 10400346-00026767-00000000
Szeretettel várjuk észrevételeit, ötleteit, írásait!

Előszó

Néhány ezer évvel ezelőtt „Kezdet-
ben teremté Isten az eget és a földet. 
A föld pedig kietlen és puszta vala, és 
sötétség vala a mélység színén, és az 
Isten Lelke lebeg vala a vizek felett.” 
(I.Móz.1,1-2.), ezt követően néhány 
ezer évvel később „Lőn pedig, hogy 
mikor az egész nép megkeresztelke-
dett, és Jézus is megkereszteltetett, 
és imádkozott, megnyilatkozék az ég, 
És leszáll vala Őreá a Szent Lélek testi 
ábrázatban, mint egy galamb, és szó-
zat lőn a Mennyből, ezt mondván: Te 
vagy amaz én szerelmes Fiam, Teben-
ned gyönyörködöm!” (Lukács 3,21-
22.) Különös, hogy abban a történelmi 
pillanatban Isten Szentlelke testi „áb-
rázatban” vált láthatóvá, de ez egyben 
érthető is. Egy lényegi megnyilvánu-
lás száz százalékosan igaz volt abban 
a pillanatban az Ő személyét illetőleg. 
A testi ábrázat nem változtatott sem-
mit a belső lényét illetően. Az életet 
adó, a testet megelevenítő, teremtő 
Szent Lélek lényege, személye nem 
változott meg. Csodálatos, ahogy az 
Igében láthatjuk, olvashatjuk, aho-
gyan a  Szentháromság együtt mun-
kálkodik. Ezt mondja az ÚR Jézus: 
„Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlőves�-
szők: Aki Énbennem marad, én pedig 
ő benne, az terem sok gyümölcsöt: 
mert nálam nélkül semmit sem csele-
kedhettek.” (Ján.15,5.) Ő az, Aki által 
teremhetjük Istennek azt a gyümöl-
csöt, amely a legízletesebb, legaromá-
sabb, leglátványosabb, legkelendőbb: 
„De a Léleknek gyümölcse: „szeretet, 
öröm, békesség, béketűrés, szívesség, 
jóság, hűség, szelídség, mértékletes-
ség.” (Gal. 5,22.) Ezt a gyümölcsöt 
akkor tudjuk Istennek teremni, ha 
a bűntől elfordulunk: „És ne legyen 
közösségtek a sötétségnek gyümölcs-
telen cselekedeteivel,” (Ef. 5,11.) A 
külső változhat, de a szívünk tartalma 
lényeges, hogy mivel, kivel van tele. 
Kiben gyönyörködünk és csodáljuk, 
és mivel tápláljuk. „Legyetek azért, 
atyámfiai, béketűrők az Úrnak eljöve-
teléig. Ímé a szántóvető várja a föld-
nek drága gyümölcsét, béketűréssel 
várja, míg reggeli és estvéli esőt kap. 
Legyetek ti is béketűrők, és erősítsé-
tek meg szíveteket, mert az Úrnak el-
jövetele közel van.” (Jak. 5,7-8.)

Minden kedves Olvasónak 
Istentől áldott, szeretetteljes 

Pünkösdöt kívánok a szerkesztői 
csoport nevében, szerkesztő
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Köszönjük, ha adományával támogatja a lap folyamatos megjelenését!

„Ezzel már harmadszor jelent meg 
Jézus az Ő tanítványainak, minek-
utána feltámadt a halálból. Mikor 
aztán megebédeltek, monda Jézus 
Simon Péternek: Simon, Jónának 
fia: jobban szeretsz-e engem ezek-
nél? Mondta Neki: Igen, Uram; Te 
tudod, hogy szeretlek Téged!...” 
(János 21,14-15a) 

„Hanem, amint meg van írva: Amiket szem nem látott, fül nem hallott és embernek 
szíve meg se gondolt, amiket Isten készített az Őt szeretőknek. Nekünk azonban az 
Isten kijelentette az Ő Lelke által: mert a Lélek mindeneket vizsgál, még az Isten-
nek mélységeit is. Mert kicsoda tudja az emberek közül az ember dolgait, hanemha 
az embernek lelke, amely ő benne van? Azonképpen az Isten dolgait sem ismeri 
senki, hanemha az Istennek Lelke. Mi pedig nem e világnak lelkét vettük, hanem az 
Istenből való Lelket; hogy megismerjük azokat, amiket Isten ajándékozott nekünk. 
Ezeket prédikáljuk is, nem oly beszédekkel, melyekre emberi bölcsesség tanít, ha-
nem amelyekre a Szent Lélek tanít; lelkiekhez lelkieket szabván. Érzéki ember pe-
dig nem foghatja meg az Isten Lelkének dolgait: mert bolondságok neki; meg sem 
értheti, mivelhogy lelkiképpen ítéltetnek meg.”                                               

(I.Korinth. 2, 9-14.)

Online igehirdetések: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Jó hírt hallhatsz!

Online áhítatok: www.hbrefkalvinter.hu/Média/Láss, ne csak nézz!/Futó kockák rólunk

„Minden lélek dicsérje az Urat! Dicsérjétek az Urat!” (Zsoltárok 150,6.)
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Szabad nekem

Akik bűnbánatot tartottak és 
befogadták az Úr Jézus Krisz-
tust, mint személyes Megvál-

tójukat, azok megkapták a Szentlélek 
ajándékát. (1.Ján 1,9; Ján 1,12; Csel 
2,38) Innentől kezdve a Szentlélek 
vezeti őket (Róm 8,14), gyömölcsöt 
terem bennük (Gal 5,22), inti, vi-
gasztalja és bátorítja őket minden 
helyzetben. (2.Thessz 2,16-17) De az 
egyik legfeltűnőbb jele a Szentlélek 
jelenlétének az életünkben a Tőle ka-
pott szabadság. 

A Szentlélek által szabad nekem 
ott is szeretnem, ahol gyűlölség van. 
Olyanokat a szeretetemről biztosíta-
nom, akik ellenem tettek, rólam ros�-
szat gondoltak vagy mondtak. Lehet 
megajándékozni azokat, akik elvet-
tek tőlem. Lehet dicsérni, egy-két jó 
tulajdonságát megkeresni azoknak, 
akik gyaláztak vagy gyaláznak en-

gem. Lehet segítséget adni azoknak, 
akik teljesen érdemtelenek erre. Sza-
bad üdvösséget kérnem azok számá-
ra, akik folyamatosan áskálódnak 
és keresztbe tesznek nekem. Lehet 
támogatást adnom azoknak, akik 
rászorulnak és azoknak is, akik nem 
szorulnak rá erre. Megbocsáthatok 
azoknak is, akik sosem kértek bocsá-
natot. Miért? – Hogy-hogy?! – Mert: 
Ahol az Úr Lelke, ott a szabadság! Ha 
Krisztus foglya vagyok – a legszaba-
dabb ember vagyok! „Ezért vagyok 
én, Pál Krisztus Jézus foglya értetek, 
a pogányokért.” (Ef 3,1) „Krisztussal 
együtt keresztre vagyok feszítve: töb-
bé tehát nem én élek, hanem Krisz-
tus él bennem; azt az életet pedig, 
amelyet most testben élek, az Isten 
Fiában való hitben élem, aki szere-
tett engem, és önmagát adta értem.” 
(Gal 2:20)

Szabad nekem szeretnem a más-
ként gondolkodókat, a szabadság 
helyett – jóhiszeműen - a szabados-
ságot pártolókat. Egyetértenem nem 
kell, de szeretnem „muszáj”, mert 
a Lélek erre késztet, sőt felszaba-
dít! Szabad örülnöm a győzelmük-
nek örülőkkel, de irigykedésben, 
gyűlölködésben, bosszúállásokban 
nem kell, hogy részt vegyek. Szabad 
ugyanúgy imádkoznom a mindenko-
ri vezetőkért, ahogy eddig is tettem. 
És szabad hálát adnom pl. a közel 
negyven évi lelkészi szolgálatomért, 
amiből húszban kimondottan sza-
badnak érezhettem magam. S a Lélek 
által továbbra is szabad vagyok min-
den jóra. Hallelújah!

Somogyi László
 lelkipásztor
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„Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)„Minden lélek dicsérje az Urat! Dicsérjétek az Urat!” (Zsoltárok 150,6.) „Mert hárman vannak, Akik bizonyságot tesznek a Mennyben, az Atya, az Ige és a Szent Lélek: és ez a három Egy.” (I.Jn 5,7.)

1. Az éneklőmesternek, a gittitre; Kóráh fiainak zsoltára. 
2. Mily szerelmetesek a Te hajlékaid, Seregeknek Ura! 
3. Kivánkozik, sőt emésztődik lelkem az Úrnak tornáczai után; szívem és testem ujjongnak az élő Isten felé. 
4. A veréb is talál házat, és a fecske is fészket magának, ahová fiait helyezhesse, - a Te oltáraidnál, oh Seregeknek Ura, én Kirá-

lyom és én Istenem!  
5. Boldogok, akik lakoznak a Te házadban, dicsérhetnek téged szüntelen! Szela. 
6. Boldog ember az, akinek Te Vagy erőssége, s a Te ösvényeid vannak szívében. 
7. Átmenvén a Siralom völgyén, forrássá teszik azt; bizony áldással borítja el korai eső. 
8. Erőről erőre jutnak, míg megjelennek Isten előtt a Sionon. 
9. Uram, Seregeknek Istene! hallgasd meg az én könyörgésemet; hallgasd meg Jákóbnak Istene! Szela. 
10. Mi pajzsunk! Tekints alá, oh Isten, és lásd meg a Te felkented orczáját! 
11. Mert jobb egy nap a Te tornácaidban, hogysem ezer másutt; inkább akarnék az én Istenem házának küszöbén ülni, 
      hogysem lakni a gonosznak sátorában! 
12. Mert nap és pajzs az Úr Isten; kegyelmet és dicsőséget ad az Úr, nem vonja meg a jót azoktól, akik ártatlanul élnek. 
13. Seregeknek Ura! Boldog ember az, aki bízik Benned.

Zsoltárok könyve 84. fejezet (Károli ford. 1908)

„Ahol az Úr Lelke, ott a szabadság.”  (2.Korinthus 3,17)
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„Dicsérjétek Őt angyalai mind; dicsérjétek Őt minden Ő serege!” (Zsoltárok 148,2.)

ÉNEKEINK

Ó, szállj, Szentlélek ránk!

Mindannyiunk számára fon-
tos óhaj, kérés hangzik el 
a bemutatásra kerülő ének 

soraiban, mert minden nap szüksé-
günk van a Pártfogóra, Vigasztalóra. 
Jézus a mennybemenetele előtt meg-
ígérte a Szentlélek eljövetelét (Jn. 
14,26.), Aki minden nap velünk van, 
még akkor is, ha nem látjuk. Rácso-
dálkozhatunk az Ő munkájára, amit 
bennünk és mások életében végez. „A 
szél arra fúj, amerre akar; és hallod a 
zúgását, de nem tudod honnan jön, 
és hova megy. Így van mindenki, aki 
Lélektől született” (Jn. 3,8.) 

Pünkösdi énekünket most nem a 
református énekeskönyvből válasz-
tottam. Már korábban felfigyeltem 
egy Hallelujában található pünkös-
di énekre, szépsége, dallami, egy-
szerűsége és kifejező tartalma miatt 
(Lássék lelkemben Jézusnak béké-
je… 279. sz.). Ezt szeretném ismer-
tetni, továbbadni. A Hallelujában 
egy versszakkal jelent meg, de az 
internet segítségével megtaláltam 
a többi versszakokat is. Érdekelt, 
mely gyülekezeti énekeskönyvekben 
található, mely felekezetek éneklik. 
Megtaláltam a Metodista énekes-
könyvben (491. sz.). Kottáját pedig a 
Magyarországi Evangéliumi Testvér-
közösség tette közzé, az ő gyülekezeti 
énekeskönyvükben is benne van. A 
három versszak szövege így hangzik:

1. Lássék lelkemben Jézusnak bé-
kéje, Tiszta szíve és mennyei szent 
lénye! Ó, szállj, Szentlélek ránk! Áldd 
meg szívünk és szánk, S bennünk tel-
jes lesz Jézusnak szépsége.

2. Lássék szívemben Jézus szerete-
te, Hűn megbocsátó, segítő készsége! 
Ó, szállj, Szentlélek ránk, Áldd meg 
szívünk és szánk, S bennünk teljes 
lesz Jézusnak szépsége.

3. Lássék életemben Jézus kegyel-
me, Tündököljön rám, s általam szent 
fénye! Ó, szállj, Szentlélek ránk! Áldd 
meg szívünk és szánk, S bennünk tel-
jes lesz Jézusnak szépsége.

Mindhárom versszak szövegtartal-
ma egy fohász. Az ének arra buzdít, 
hogy Jézus szeretete, tisztasága lát-

ható legyen beszédünkben, cseleke-
deteinkben. A kérés először szemé-
lyes hangvételű. Lássék lelkemben 
Jézusnak békéje… (1. vsz.). Lássék 
szívemben Jézus szeretete… (2. vsz.) 
Lássék életemben Jézus kegyelme…
(3. vsz.). Hogyan lehetséges ez? 
Nem emberi erőlködés eredménye 
ez, hanem a Lélek által kapjuk meg, 
ha Jézusra tekintünk. „Mi pedig, 
miközben fedetlen arccal, mint egy 
tükörben szemléljük az Úr dicsősé-
gét mindnyájan, ugyanarra a képre 
formálódunk át az Úr Lelke által di-
csőségről dicsőségre.” (2.Kor. 3,18.), 
Jézus megígérte számunkra: „Békes-
séget hagyok nektek, az én békes-
ségemet adom nektek; de nem úgy 
adom nektek, ahogyan a világ adja.” 
(Jn. 14,27.) „aki énhozzám jön, azt 
én nem küldöm el.” (Jn. 6,37/b). Az 
Ő áldozatos szeretetét nyilvánvaló-
vá tette, amikor ezt jelentette ki ne-
künk: „Új parancsolatot adok nektek, 
hogy szeressétek egymást: ahogyan 
én szerettelek titeket, ti is úgy szeres-

sétek egymást!” (Jn. 13, 34.) Az ének 
refrénje már mindannyiunk fohásza: 
„Ó szállj Szentlélek ránk…” - mert Ő 
tudja elvégezni bennünk a teljes vál-
tozást. Az ének első versszakának a 
szövegét Albert Osborn (1886-1967) 
írta. A további versszakok szövegét 
George Johnsonnak tulajdonítják. 
Az ének dallamát Tom Jones (1891-
1978) szerezte, akit a 2. világhábo-
rú előtt evangélistaként tartottak 
számon és a Beeston Nottinghami 
Evangélikus Szabadgyülekezet meg-
alapítójaként. Az ének dallama szép 
és kifejező. Az első 2 sor dallamme-
nete kifejezi az imádságos tartalmat, 
Mindkét sor, ritmikailag ugyanaz. A 
refrén dallama fölemelkedik, szinte 
szárnyal: „Ó, szállj Szentlélek ránk…” 
– csodálatos a sodrása, míg az utolsó 
dallamsor felülről ereszkedik le.

Bízom abban, hogy énektárunk ez-
zel a szép énekkel is gazdagodni fog. 

Áldott Pünkösd ünnepet kívánok: 
Karácsonyi-Kis Lászlóné Ibolya
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„A reménységnek Istene pedig töltsön be titeket minden örömmel és békességgel a hivésben, 
hogy bővölködjetek a reménységben a Szent Lélek ereje által.” (Róma 15,13.)

Hittanos tanulók pünkösdi gondolatai

A pünkösdi ünnepkör az egy-
házi év harmadik nagy ün-
nepköre. Az első gyülekezet 

az első Pünkösdkör született meg 
a Szentlélek munkája nyomán. A 
Szentlelket hasonlíthatjuk a szélhez, 
mert nem látjuk, de érezhetjük. A 
Pünkösd ünnepköre arról szól, hogy 
Isten dolga láthatóvá válik.” (Hor-
váth Dorina 6. o.)

„A Pünkösd a Szentlélek eljövete-
lének az ünnepe és az Egyház szü-
letésének is, amit Húsvét után 50 
nappal ünneplünk. A Pünkösd arról 
szól, hogy Isten munkája láthatóvá 
válik az életünkben.” 
(Marton Valentia 6. o.)

„Az első Pünkösdkör Isten elküld-
te a Szentlelkét a tanítványoknak, 
ők erőt és bátorságot kaptak. Péter 
prédikációjára közel 3000 ember 
keresztelkedett meg. Jézus többi ta-
nítványa is elindult és hirdették Is-
ten Igéjét.” (Kolompár Attila, 6. o.)

„Pünkösd a Szentlélek munkájának 
az ünnepe. Jézus követői a Szentlé-
lek segítségével hirdették az Igét, és 
sokan megtértek az igehirdetések-
re.” (Balogh Fernanda 6. o.)

„A Pünkösd arról szól, hogy Isten 
munkája láthatóvá lesz a hozzá tar-
tozó emberek életében. Az első Pün-
kösd után a tanítványok nemcsak a 
zsidóknak, hanem mindenkinek hir-
dették Isten Igéjét.” 
(Kolompár Imre Rikárdó 6.o.)

„A Pünkösdöt Húsvét után 50 nap-
pal ünnepeljük. Jézus hívását ma is 
sokan meghallják, mert Jézus min-
denkihez szól.” 
(Kovács Krisztián 6.o.)

„Húsvét után 40 nappal Jézus fel-
ment a Mennybe, majd 10 nap múl-
va a Szentlélek eljött az első Pün-
kösdkor. Úgyis lehet hívni, hogy az 
Egyház születésnapja, hiszen 3000 
ember tért meg aznap. A Biblia a 
Szentlelket több módon is ábrázolja, 
például tűzként, szélként, ajándék-
ként vagy galambként.” 
(Nagy Gréta 5.o.)

„Húsvét után 50 nappal ünnepeljük, 
és a Szentlélek eljövetelére emlé-
kezünk. Ezen a napon 3000 ember 
keresztelkedett meg, így az Egyház 
születésnapjának is nevezhetjük. 
A Biblia szélhez is hasonlítja, mert 
nem látjuk, de érezhetjük, és a ha-
tását láthatjuk is. Hasonlítja még 

tűzhöz, ajándékhoz és galambhoz 
is, amely Jézus megkereszteléséhez 
kapcsolódik.” (Sütő Ákos 5.o.)
„A Pünkösd az Egyház születésnap-
ja, mert az első Pünkösdkor sok em-
ber tért- és keresztelkedett meg. A 
Szentlélek ajándék Istentől, hiszen 
ingyen adja mindenkinek.” 
(Molnár Dávid 5.o.)

„Húsvét utána 50 nappal ünnepel-
jük a Pünkösdöt vagy más szóval 
az Egyház születésnapját. Aznap 
3000 ember keresztelkedett meg 
az igehirdetés hatására. A Szentírás 
többféleképpen is ábrázolja, például 
tűzként, ami melegít és világít. Segít 
megérteni a bibliai történeteket.” 
(Biró Annabella 5.o.)

„Áldozócsütörtök Húsvét után 40 
nappal van, amikor Jézus felment a 
Mennybe. Pünkösd 50 nappal van 
Húsvét után, akkor pedig a Szentlé-
lek jött el a tanítványokhoz. A Biblia 
több dologhoz hasonlítja a Szentlel-
ket. Hasonlítja tűzhöz, szélhez, ga-
lambhoz és ajándékhoz.” 
(Kléner Levente 5.o.)

Összeállította: 

Tóth-Serbán Orsolya, hitoktató

Egy birodalom alkonya
Textus: Dániel könyve 5. fejezet

Bezetetés
„Az egyház prófétai feladata az, 
hogy az illúziókban élő társadalom-
ban az igazat mondja, a tagadásban 
élő társadalomban gyászoljon, és a 
kétségbeesésben élő társadalomban 
reményt sugározzon.” – mondta 
Walter Brueggemann amerikai teo-
lógus. Bár ő személy szerint a liberá-
lis irányhoz tartozott, ez a gondolata 
mindenképpen biblikus és konzerva-
tív.

Az Egyháznak mindig is feladata 
volt az, hogy világító lámpásul, morá-
lis iránytűként szolgáljon a társada-
lomban. Az Ószövetségben ezt tették 
a próféták, az Újszövetségben pedig 

maga Jézus Krisztus és az Ő tanítása 
által Pál apostol adott nekünk útmu-
tatást az „oltár és trón” viszonyáról.

Alapvetésül mindenképpen azt kell 
elmondani, hogy minden hatalom 
egy kézből ered: a Magasságos Isten 
kezéből. Ő az, aki felemel birodalma-
kat és taszít porba. Ő emel fel vezető-
ket és buktat meg uralkodókat, mind-
ezt az Ő saját maga szuverén hatalma 
által. Mi szeretjük a hatalommal bíró 
embereket. Ünnepeljük, csodáljuk 
őket. Mégis sokszor elfelejtjük, hogy 
a hatalomnak van egy torzító hatása 
és olykor ezt mi magunk sem vesszük 
észre. A világ hatalmasai bálván�-
nyá válnak a számunkra, sőt néha ők 
maguk is beleesnek az öntömjénezés 
bűnébe.

Mai Igénk üzenete is e köré csopor-
tosul: Aki Isten szentségére tör, 
az elbukik!

1. Reményteli kezdetek
A, Bélsaccar király nagy lakomát ren-
dezett az udvari emberei számára. 
Egy ilyen esemény mindig arról szól, 
hogy milyen hatalma is van a vendég-
látónak. Itt volt lehetősége dicsekedni 
a királynak a gazdagságával, birodal-
mának kincseivel. Mindazzal, amit ő 
és az ősei hódítás útján összeraboltak. 
Mindez arra mutat: Nekem kincseim 
vannak és hatalmam, mindnyájan 
az én markomban vagytok. Az én jó-
létemtől függ a ti jólétetek.

Mennyire emberi reakció! Dicse-
kedni, fennhéjázni olyan dolgokkal, 



Kálvin téri JÓHÍRmondó • XXII. évfolyam 2026/2. szám6

„Avagy nem tudjátok-e, hogy a ti testetek a bennetek lakozó Szent Léleknek temploma, 
amelyet Istentől nyertetek; és nem a magatokéi vagytok?” (I.Kor. 6,19.)

amik nem a saját eredményeink. 
Bélsaccar a gazdagságot és hatalmat 
megörökölte az apjától, - de mind-
ezek nem a királyi család saját ere-
jéből jönnek: a Mindenható Isten az, 
aki őket uralkodói státuszba emelte, 
akár elismerik ezt, akár nem. Ugyan-
akkor a király úgy véli, hogy bárkire 
rákényszerítheti az akaratát, mert 
megvan rá a gazdagsága és hatalma.

Hányan és hányan megteszik ezt 
minden nap a hatalmasok közül. Él 
még az uram-bátyám világ, a kapcso-
lati tőkék rendszere. A tehetség, az 
odaszánás másodlagossá válik, mert 
csak az kap megbecsülést és támoga-
tást, aki valakinek a valakije. Az em-
beri lelket jól ismerő Márai Sándor 
erről így ír:

„Olyan világ jön,
amikor mindenki gyanús, aki szép.
És aki tehetséges.
És akinek jelleme van…

A szépség inzultus lesz.
A tehetség provokáció.
És a jellem merénylet!…

Mert most ők jönnek…
A rútak.
A tehetségtelenek.
A jellemtelenek.

És leöntik vitriollal a szépet.
Bemázolják szurokkal és rágalom-
mal a tehetséget.
Szíven döfik azt, akinek jelleme van.”

B, Mi magunk is szeretjük ön-
tömjénezni magunkat. Szeretjük 
hangoztatni az eredményeinket, 
végzettségeinket, befolyásunkat, 
kapcsolatainkat. Amikor ezeket fel-
emlegetjük, kirakatba helyezzük, 
azzal mindig azt hirdetjük: „Mi kü-
lönbek vagyunk másoknál.”. Lehet, 
hogy kívülről júl mutat a gazdagság, 
a pompa. De mi van legbelül? Mikor 
volt egy kedves szavam a másikhoz? 
Mikor tudtam örülni mások sikerei-
nek? Mikor fékeztem meg a nyelve-
met, amikor egy pikírt megjegyzés 
született meg a szívemben?

Lássuk be Testvéreim, hogy ebben 
gyengék vagyunk. Ítélkezni, pálcát 
törni a másik feje fölött, már tudunk. 
Miért? Mert van bennünk egy hívő 
gőg! Szeretjük sablonosítani a hitéle-
tet. Törvényeket, szabályrendszere-

ket alkotunk, és ezt nem átalljuk ke-
gyes mázzal leönteni, és úgy előadni, 
hogy ez az Isten akarata.

C, Jól vigyázz Keresztyén ember, 
mert amikor ítéletet alkotsz, akkor 
saját magad felett is ítélkezel! A mi 
Urunk Jézus Krisztus erről így tanít: 
„Ne ítéljetek, hogy ne ítéltessetek! 
Mert amilyen ítélettel ítéltek, olyan-
nal fogtok megítéltetni; és amilyen 
mértékkel mértek, nektek is olyan-
nal mérnek majd. Miért nézed a 
szálkát a testvéred szemében, a sa-
ját szemedben pedig még a geren-
dát sem veszed észre? Vagy hogyan 
mondhatod testvérednek: Hadd 
vegyem ki a szálkát a szemedből! – 
miközben ott a gerenda a saját sze-
medben? Képmutató, vedd ki előbb 
saját szemedből a gerendát, és ak-
kor majd jól fogsz látni ahhoz, hogy 
kivehesd testvéred szeméből a szál-
kát.” (Mt 7, 1-5). Vagy ahogyan Pál 
apostol írja a Rómabeliekhez írott 
levelében: „Hogyan van tehát? Kü-
lönbek vagyunk? Egyáltalán nem! 
Hiszen előbb már bebizonyítottuk, 
hogy zsidók is, görögök is mind bűn 
alatt vannak, amint meg van írva: 
„Nincsen igaz ember egy sem, nin-
csen, aki értse, nincsen, aki keresse 
Istent. Mind elhajlottak, valamen�-
nyien megromlottak, és nincsen, aki 
jót tegyen, nincs egyetlen egy sem.” 
(Róm 3, 9-12).

D, Keresztyén Testvéreim! Nekünk 
az elsődleges bajunk ugyan az, amit 
Bélsaccárnak volt. Jobbnak gon-
doljuk magunkat másoknál. Ő a va-
gyonával kérkedett és a hatalmával, 
mi a hitünkkel. Pedig a hit is Isten 
ajándéka. Nem arra való, hogy dicse-
kedjünk vele, hanem arra, hogy szol-
gáljunk általa. A szolgálat elsődleges 
jele pedig az alázat. Azaz, meg tudok 
hajolni a Mennyei Atya előtt, haj-
landó vagyok tőle tanulni és követni 
akarom az Ő parancsait. Bélsaccár 
apja, Nabukodonozor kinyilvánítot-
ta, hogy nincs más Isten Dániel Is-
tenén kívül. Bélsaccár nem osztotta 
apja nézetét, és ezzel elkövette élete 
legnagyobb hibáját.

Neked ki az igazi Istened? A vallá-
si szabályok? A teológiai mázzal le-
öntött szokásjogok, vagy az önmaga 
vérét és életét adó, teljes szeretettel 
szerető Jézus Krisztus? Nem mind-
egy, hogy melyiket tartod a fonto-
sabbnak!

Bélsaccárnak megvolt a lehetősége 
arra, hogy tanuljon az apja hibájából, 
de nem tette. Mi hajlandóak vagyunk 
tanulni a múlt és jelen hibáiból, vagy 
arra kárhoztattunk, hogy megismé-
teljük azokat?

2. Szent és profán keveredése
A, Bélsaccár, a lakoma tetőfokán azt 
kéri, hogy a jeruzsálemi templomból 
zsákmányolt szent edényeket hozzák 
elé, hogy abból igyanak mindazok, 
akik részt vesznek ezen az ünnep-
ségen. Ettől nagyobb istenkáromlás 
aligha volt abban a korban.

Ez a lakoma ugyanis nem csupán 
egy baráti eszem-iszom volt. Ez az 
egész ünnepség a bálványszobrok je-
lenlétében zajlott. Nem más volt ez, 
mint hatalomfitogtatás: Lám a mi is-
teneink erősebbek, mint a legyőzött 
népek istene. Tegyük meg ezt, mert 
hatalmunkban áll megtenni!

B, Az Egyház történetében ren-
getegszer előfordult ehhez hason-
ló eset. Amikor néhányan úgy vél-
ték, hogy az ideológiákat meg kell 
„teologizálni”, amikor egy kegyes 
mázat kell ráönteni arra, hogy mit 
miért csinálunk. „Deus vult” azaz 
„Isten akarta”, ezzel a kiáltással in-
dította meg II. Orbán pápa az első 
kereszteshadjáratot a Szentföldre. 
El sem hisszük, hogy ezzel mennyi 
borzalmat indítva el Európában. Itt 
nem csupán a későbbi „Gyermekek 
hadjáratára” gondolok, amikor úgy 
hitték, hogy gyermeki tisztaság kell 
ahhoz, hogy visszaszerezzék a Szent-
földet. Rengeteg fiatal került rabszol-
gasorba vagy halt meg az út során. 
De ebben az időben indultak meg az 
első pogromok a zsidók ellen, és nyil-
ván az elfoglalt területen is zaklatták 
a muszlim lakosságot. Higgyük el, 
a mai iszlamista terrorakciók egyik 
gyújtópontja pontosan az, hogy őket 
a múltban a keresztyének gyilkolták 
és ez a tüske ezer éven át tovább örök-
lődött. De említhetném a reformáció 
korában létrejött és igen rövid életű 
Münsteri Anabaptista Királyságot, 
ahol Leideni János és Matthys János 
uralkodtak. Bevezették a többnejű-
séget és despotikus módszerekkel 
uralkodtak. A terror és a kivégzések 
mindennaposak voltak a térségben, 
mindezt pedig Isten nevében tették. 
Ugyanúgy, ahogyan Oliver Cromwell 
is magát Istentől elhívott vezetőnek 
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„Sőt hallám, hogy minden teremtett állat, amely van a Mennyben és a földön, és a föld alatt és a tengerben, és minden, 
ami ezekben van, ezt mondja: A királyiszékben ülőnek és a Báránynak áldás és tisztesség és dicsőség és hatalom örökkön örökké.” (Jel. 5,13.)

tartotta és gyakorlatilag diktatúrával 
tartotta fenn a rendet Angliában.

C, Amikor beleülünk Isten ítélő 
székébe és a saját gondolatainkat, 
meggyőződésünket nem tesszük az 
Ige mérlegére, csupán arra hivat-
kozva, hogy mi hivő keresztyének 
vagyunk, tehát csak jól dönthetünk, 
mert minden gondolatunk Istentől 
ered, - magunkat csapjuk be és ve-
zetjük tévútra.

Vajon belegondoltatok abba, hogy 
az ilyen gondolkodás hány embert 
tett tönkre. Hányszor lett ebből balul 
elsült misszió és csak növeltük vele 
a „valláskárosultak” számát, akik-
ben azt a tizenhatodnyi mustármag 
hitet is megtapostuk, s az ilyen em-
ber aztán soha többé át nem akarja 
lépni a templom küszöbét. Tudjátok, 
a templomküszöb nem magas. Mi 
emeltük meg! Hívő gőgből, szentes-
kedésből, farizeusokat megszégyení-
tő képmutatásból. Ennek pedig min-
dig megvan a büntetése.

3. A kéz a falon
A, A mulatozás közben egy kéz je-
lent meg a falon, ami ezt írta a falra: 
„mené mené tekél ú-parszín”. Ezek 
mértékegységek voltak abban az idő-
ben. Olyan, mintha valaki ezt írta 
volna a falra: kilogramm kilogramm 
dekagramm milligramm. Ezt az üze-
netet csak Dániel tudta megfejteni és 
ez az üzenet ma is aktuális.

„Isten számba vette királyságodat 
és véget vet annak.”. Szól az első íté-
let. Egy ilyen üzenettől minden szív 
összerezzen. Számunkra ez jelent va-

lamit? Igen. Isten az, aki rendelkezik 
a gyülekezet élete felől. Ő hívja élet-
re. Viszont mi történik akkor, ha egy 
gyülekezet elfeledkezik a küldetésé-
ről? Akkor megszűnik gyülekezet-
nek lenni. Isten ma is számba veszi a 
gyülekezeteket és higgyétek el, nem a 
választói névjegyzéket nézi. Azt nézi, 
hogy mi van a tagok szívében. Mi az, 
ami motiválja őket. Megvan-e ben-
nük a legfontosabb: a Szeretet kettős 
parancsa, vagy nincs. Ha ez hiányzik, 
az már a vég kezdete.

B, „… megmért téged mérlegen, 
és könnyűnek talált.”.  Átalába, ami 
könnyű, azt szeretjük. Mégis milyen 
könnyedségre gondol itt a Minden-
ható? Az Ő beszédére! Ha a szíved 
nincs tele az Ő beszédével, az Evan-
géliummal, akkor könnyű vagy, azaz 
az élet viharaiban elfújhat minden 
szél. Nincs, ami megtartson. Ha egy 
gyülekezetben nincs ott Isten igaz 
beszéde, az Örömhír, az az Üzenet, 
ami a küszködőknek felüdülést, a 
betegeknek gyógyulást, a szomorko-
dóknak örömöt hoz, az a gyülekezet 
életképtelen. Jézusról azt mondta a 
nép, hogy úgy tanít, „mint akinek ha-
talma van” (Mt 7, 29, Mk 1, 22). Ez 
pedig nem más volt, mint az Evan-
gélium hatalma. Ha mi csupán csak 
ostorozni, bűntudatot tudunk kelteni 
Isten Igéjével és nem arra használ-
juk, amire való: életadásra, feleme-
lésre, vigasztalásra, akkor közel van 
számunkra a vég.

C, „… felosztotta királyságodat, 
és a médeknek meg a perzsáknak 
adta.”. Amikor ez a prófécia el-

hangzik, a médek és az őket követő 
perzsák még jelentéktelen kis ki-
rályságok voltak. Mégis Isten őket 
használja fel, hogy megbüntesse az 
engedetlen szolgát, Babilont. Olyan 
szinten felhasználja, hogy a perzsa 
Círus király lesz az, aki engedélyezi 
a zsidók hazatérést. Mai napig a zsi-
dóságban Círus a legtiszteltebb nem 
zsidó király.

Számunkra azonban ez az ítélet 
vészjósló lehet. Ha egy gyülekezet 
nem teljesíti Isten akaratát, akkor 
majd rábízza a kicsiny és jelentékte-
len, de engedelmes csoportokra. Le-
het egy gyülekezetnek nagy ébredési 
múltja, ha túlságosan megkövéredett 
a szíve, akkor majd kicsiny gyülekez-
tek viszik tovább azt a szolgálatot és 
életet, amit a nagynak tennie kellett 
volna. Azok erősödni fognak, a nagy 
pedig legyengül és elsatnyul. Ezért 
minden korban, a gyülekezetnek 
ügyelnie kell arra, hogy lélekben meg 
tudjon újulni. Ehhez alázat kell, bűn-
vallás, leborulás Isten színe elé.

Befejezés
Kedves Testvéreim! Hogy állunk Is-
ten dicsőségéhez? Vannak egyálta-
lán még „szent dolgok” az életünk-
ben? Ott van-e Isten szentsége az 
életemben és vajon azzal jól élek-e? 
Bélsaccar megalomániája Isten di-
csőségét sértette. A hívő gőg is sérti 
Isten dicsőségét. Alázzuk meg ma-
gunkat előtte, hogy a kéz a falon ne 
ítéletet, hanem áldást írjon!

Rácz Gábor

BIZONYSÁGTÉTELEK

Bizonyságtétel
„Uram, te vagy osztályrészem és 
poharam, te tartod kezedben sorso-
mat” (Zsolt. 16,5.)

Korábban már megjelent a gyü-
lekezeti újságban egy bizonyságté-
telem arról, hogyan szólított meg 
Isten. Leírtam, hogy 1996 májusá-
ban léptem be először a Kálvin téri 
templomba, s a 40. zsoltár első vers-
szakát hallgatva úgy éreztem, hogy 
ez személyesen nekem szól. „Várva 
vártam az Urat, és ő lehajolt hoz-

zám, meghallotta kiáltásomat. Ki-
emelt a pusztulás verméből, a sár-
ból és iszapból. Sziklára állította 
lábamat, biztossá tette lépteimet”  
Arra is utaltam, hogy a „megtisztítás 
és sziklára állítás” küzdelmes felada-
ta egy másik bizonyságtétel lehetne. 
Nemrég jutott eszembe, hogy az el-
hívásom óta éppen 30 év telt el. Ez 
késztetett arra, hogy visszaemlékez-
zek a megtett útra. Kisebb közösség-
ben már többször is tettem bizonysá-

got életemnek bizonyos szeleteiről.  
Hálás vagyok Istennek a szabadí-
tó kegyelméért.  Ahhoz, hogy az Úr 
használni tudjon, először is szembe 
kellett néznem azokkal a bűneimmel, 
amivel magához láncolt a gonosz. A 
legfájdalmasabb és legnehezebb do-
log az volt, amikor az Úr Jézus meg-
mutatta emberi gyarlóságomat, rossz 
tulajdonságaimat, illetve azt, hogy 
ezzel másoknak fájdalmat okozok. 
Sem a házasság, sem a gyermekvál-
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„Azonképpen Krisztus is egyszer megáldoztatván sokak bűneinek eltörlése végett, 
másodszor bűn  nélkül jelenik meg azoknak, aki Őt várják üdvösségükre.” (Zsid. 96,28.)

lalás kérdésében nem volt velem 
könnyű dolga az Úrnak. Utólag tu-
dom, hogy a szüleim rossz, válás-
sal végződő házassága, illetve az én 
hibás gondolkodásom miatt tudat 
alatt tele voltam félelemmel. Erő-
sen meg kellett az Úrnak gyötörni 
ahhoz, hogy merjek lépni. Nem fo-
gom elfelejteni azt az érzést, amikor 
felismertem, hogy „meggyógyított” 
és tudok bízni egy másik emberben.  
A pedagógus pályához való erős 
hivatástudat, az életkorom, a le-
hetséges egészségügyi kockázatok 
miatt a gyerekvállalással kapcsola-
tosan is sok félelmem volt. Ebben 
a kérdésben is térdre kényszerített 
az Úr. Akkor sokat szenvedtem, 
imádkoztam, de utólag végtelen 
hála van a szívemben, hogy meg-
adta az Úr ezeket az ajándékokat.  
Hálás vagyok az Úrnak azért, hogy 
megakadályozta néhány olyan lépé-
semet, amely nem akarata szerint 
való lett volna. Sok küzdelmem volt 

pedagógusként, perlekedtem is az 
Úrral sokat, megfordult a fejemben 
a pálya elhagyása vagy módosítása, 
de igéje és a körülmények által még-
is maradtam a gimnáziumban. „Elég 
neked az én kegyelmem, mert az 
én erőm erőtlenség által ér célhoz.” 
(2Kor 12,9) A gyülekezeti életben és 
egyházunkban megtapasztalt nehéz-
ségek során emberileg egyszerű meg-
oldásnak tűnt volna a váltás, de Pál 
apostol szavai figyelmeztettek. „Saját 
gyülekezetünket ne hagyjuk el, aho-
gyan egyesek szokták, hanem báto-
rítsuk egymást annál is inkább, mi-
vel látjátok, hogy közeledik az a nap” 
(Zsid. 10;25). Hálás vagyok a gyüleke-
zet közösségéért, az értem imádkozó 
testvérekért, lelki beszélgetésekért.  
Hálás vagyok a könnyek között el-
mondott imádságok meghallgatá-
sáért. A nehéz élethelyzetekben, 
amikor úgy éreztem, hogy nem bí-
rok el több terhet, sokszor tettem 
fel a kérdést: miért Uram? Utólag 

aztán sok mindent megértettem, 
mindennek célja volt. Vagy valami 
jót hozott ki belőle Isten, vagy meg-
tanultam a terhelhetőségem határa-
it. Hálás vagyok az Úrnak azért, hogy 
a mélységekben megtapasztalhat-
tam közelségét és megtartó erejét, 
különösen igaz volt ez a végstádi-
umú rákban lévő édesapám beteg-
ágya mellett eltöltött hetekre, vagy 
édesanyám sorsának rendezésében.  
A szolgálatról is szeretnék beszélni. 
Hálából tesszük ezt, de nem könnyű 
jól tenni. Buzgón, de nem túl buzgón, 
nem többet, nem kevesebbet, pont 
annyit és azt, amit az Úr kér. Sok ké-
tely van bennem e tekintetben is.  De 
Isten igéje bátorít ebben is bennün-
ket: „Mert az ő alkotása vagyunk, 
akiket Krisztus Jézusban jó cseleke-
detekre teremtett, amelyeket előre 
elkészített Isten, hogy azok szerint 
éljünk.” (Efézus 2;10)

                     
Mezőné Szabad Erzsébet

Idei konfirmandusok bizonyságtételei

Kedves Olvasók! Bár a konfir-
mációról még nem számolha-
tunk be, mivel az a lapzárta 

után történt meg, de a konfirmálók 
által frissen megfogalmazott bizony-
ságtételekből fogadjanak egy csok-
rot szeretettel. Terjedelmi és egyéb 
okokból nem mindegyiküké jelenik 
meg itt, de mint felkészítő lelkipász-
tor örömmel és Isten iránti nagy há-
laadással tehetem közzé, hogy az elő-
készületek során mindnyájan szép 
bizonyságát adták formálódó, érle-
lődő személyes hitüknek az Úr Jézus 
Krisztusban. Soli Deo Gloria!          
                      

 Somogyi László lelkipásztor, 
felelős szerkesztő

Szegediné Pomázi Enikő:
Tied vagyok, drága Mennyei Atyám!

Hálás szívvel állok ma itt Isten és 
a gyülekezet előtt, hogy bizonyságot 
tegyek arról, mit jelent számomra a 
hit, és hogyan tapasztaltam meg Is-
ten megtartó szeretetét az életem-
ben.

Hiszem és vallom, hogy Isten az én 
szerető Mennyei Atyám, aki terem-
tett, megőriz és gondot visel rólam. 

Hiszem, hogy Jézus Krisztus az én 
Uram és Megváltóm, aki meghalt 
értem a kereszten, hogy bűneim bo-
csánatot nyerjenek, és feltámadásá-
val örök életet készített számomra. 
Hiszem, hogy a Szentlélek munkál-
kodik a szívemben, hitet ébreszt ben-
nem, vigasztal, vezet, és napról napra 
közelebb von Istenhez.

A hit 2020. október 19-én vált kü-
lönösen valóságossá az életemben. 
Ezen a napon tüdőembóliával szál-
lítottak kórházba, életveszélyes álla-
potban. Az orvosok később bejöttek 
hozzám, és azt mondták: „Adjon há-
lát az Úr Istennek, hogy túlélte, mert 
nagyon súlyos állapotban került be a 
kórházba.”

Ekkor mélyen megértettem, hogy 
az életem Isten kezében van. Ő volt 
az, aki megőrzött, aki erőt adott, és 
aki átsegített ezen a nehéz időszakon. 
Azóta még inkább érzem, hogy a Jó-
isten a tenyerén hordoz, vigyáz rám, 
vezet engem, és minden helyzetben 
mellettem áll.

Hálás vagyok Istennek, hogy meg-
mentette az életemet, és hitet adott 
a szívembe. Hálás vagyok a családo-
mért, a gyülekezetemért és mindazo-

kért, akik példájukkal és imádságaik-
kal segítettek a hit útján.

A konfirmációban szeretném nyil-
vánosan is megvallani, hogy Jézus 
Krisztushoz tartozom. Szeretném 
egész életemben Őt követni, bízni 
benne örömben és nehézségekben 
egyaránt, és úgy élni, hogy az életem 
Isten dicsőségét szolgálja.

Kérem a Mennyei Atyát, hogy to-
vábbra is erősítse a hitemet, vezes-
sen döntéseimben, őrizzen meg min-
den körülmények között, és segítsen, 
hogy szavaimmal és tetteimmel is bi-
zonyságot tehessek az Ő szeretetéről.

Szegediné Pomázi Enikő

Danka Dániel:
Áldás, békesség!

Danka Dániel vagyok, bodaszölői 
lakos.Régóta tanulom a vallást, ott 
voltam az alkalmakon, hallgattam 
az igét, figyeltem mások hitét, de 
belül üresnek éreztem magam. Sok 
kérdésem volt, sok fájdalom és bi-
zonytalanság volt bennem. Néha úgy 
éreztem, hogy Isten biztosan máso-
kat meghallgat, másokhoz közel van, 
de hozzám nem. Sokszor próbáltam 
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„Tisztaságban, tudományban, hosszútűrésben, szívességben, Szent Lélekben, tettetés nélkül való szeretetben,” (II.Kor. 6,6.)

erősnek mutatni magam, miközben 
belül tele voltam félelemmel, ma-
gánnyal és reménytelenséggel.

Voltak időszakok, amikor elve-
szettnek éreztem magam. Kerestem 
a boldogságot, a békességet és azt az 
érzést, hogy tartozom valahová, de 
akármerre mentem, mindig maradt 
bennem egy üresség. Hiába próbál-
tam elrejteni mások elől, a szívem-
ben ott volt a fájdalom és az érzés, 
hogy valami hiányzik az életemből.

És mégis, Isten nem mondott le 
rólam. Akkor sem, amikor én kétel-
kedtem benne. Akkor sem, amikor 
távol voltam tőle. Lassan, csendesen 
kezdett munkálkodni bennem. Nem 
egyetlen pillanat alatt változott meg 
minden, hanem apró lépésekben. 
Egy ima, egy beszélgetés, egy ige 
vagy egy nehéz helyzet során kezd-
tem érezni, hogy Isten végig mellet-
tem volt, még akkor is, amikor én 
nem vettem észre.

Először féltem megnyitni a szíve-
met. Féltem hinni, féltem bízni, mert 
túl sok csalódás ért az életben. De 
ahogy egyre közelebb kerültem Is-
tenhez, lassan megtapasztaltam azt 
a békességet, amit korábban sehol 
nem találtam. Nem lett tökéletes az 
életem, és ma sem vagyok tökéletes 
ember. Még mindig vannak kérdé-
seim és küzdelmeim. De ma már tu-
dom, hogy nem vagyok egyedül.

Ma azért állok itt, mert szeretném 
kimondani, hogy szükségem van 
Istenre. Szükségem van az ő sze-
retetére, vezetésére és kegyelmére. 
Szeretném neki adni az életemet, a 
múltamat, a fájdalmaimat és a jövő-
met is.

Sokáig nem hittem, ma viszont már 
érzem a szívemben, hogy Isten hívott 
engem ide. Nem azért, mert tökéle-
tes vagyok, hanem azért, mert szeret. 
És talán ez az egyik legszebb dolog, 
amit valaha megértettem: hogy Isten 
akkor is szeretett, amikor még nem 
hittem benne igazán.

Danka Dániel

Baja Anna:
Kedves gyülekezet!

Szeretném elmondani, hogyan ve-
zetett engem az Isten a hívők útjára:

Én egy keresztény családban 
nőtem fel. Nálunk normális dolog 
volt a templomba járás. Nekem a 

kezdet az volt, amikor a szüleim a Jó 
Pásztor Református Óvodába írattak 
be. Ezért a mai napig hálás vagyok 
a szüleimnek, hiszen ott hallottam 
olyan sok bibliai történetet, ami a 
mai napig közel áll a szívemhez.

A gyülekezetünk szervezett egy 
nyári tábort, ami számomra nagyon 
jól telt, hiszen nem csak jó barátok-
ra leltem, hanem úgy éreztem, hogy 
Isten közelségében vagyok.  Kis-
gyermek korom óta én már tudtam 
Krisztus létezéséről, mivel jó alapot 
szereztem mind a családban, mind 
az óvodában. 

Pár év elteltével, amikor már álta-
lános iskolába jártam, a szüleim el-
vittek engem és testvéremet, Rékát, 
Tóalmásra, az úgynevezett Wol Élet 
Szava nyári táborába.  Ott nem csak 
a játékról, a társaságról szólt a hét, 
hanem a hittel kapcsolatos dolgokról 
is.  Például nem tudtam azt, hogy Jé-
zus miért szenvedett a keresztfán, és 
hogy miért kellett neki meghalnia. 

Itt tudtam olyan emberekkel be-
szélgetni, akik nem csak kedvesek 
voltak, hanem hitben is segítették 
az én az utamat. Amikor hazajöttem 
éreztem, hogy valami megváltozott. 

Elkezdett egyre jobban érdekel-
ni az ige és a szolgálat. Ez elindított 
egy olyan gondolatot, ami eddig még 
nem is merült fel bennem, hogy va-
jon miért olyan kegyelmes és alá-
zatos az Úr Isten, hogy ezeket meg-
engedte. Alsótagozatban énekkarra 
jártam, ami megerősítette a hitemet. 
A gyülekezetünk tartott gyerekórát, 
amire én is jártam. Szolgálatokban 
is segédkeztem, mint például gyerek-
órákon felügyeltem kisebbeket. Ez-
által vezetett engem az Isten erre az 
útra, hogy én csecsemőkkel akarok 
foglalkozni.

Egyszer csak eljött az a pillanat, 
amikor az osztályfőnököm megkér-
dezte, hogy mi lesz az az iskola, amit 
fél év múlva be fogunk jelölni. Nem 
tudtam, hogy mit szeretnék, de egy-
szer csak rájöttem arra, hogy én em-
berekkel akarok foglalkozni. 

Év eleje után 2 hónappal rájöttem 
arra, hogy egészségügyben szeretnék 
továbbtanulni. Éltem a lehetőséggel, 
és januárban beadtam a jelentkezé-
semet. 

Most már, hogy tudom az isko-
lai eredményeket, rá kellett jönnöm 
arra, hogy semmi nincs véletlenül, 

hiszen bár nem egy iskolába kerül-
tem a testvéremmel, de mégis az ő 
közelségében vagyok.

 Hálás vagyok az Istennek azért, 
hogy támogatott és vigyázott rám az 
életem során.

Hálás vagyok azért is, hogy Jézus 
már az anyaméhben elkészített ne-
kem egy olyan életet, hogy őt köves-
sem.

„Mielőtt megformáltalak az anya-
méhben már ismertelek, és mielőtt a 
világra jöttél, megszenteltelek, népek 
prófétájává tettelek.” (Jeremiás 1:5)                  

Baja Anna

Baja Réka:
Üdvözlök minden kedves gyüle-

kezeti tagot, és azokat, akik most 
hallgatnak! El szeretném mondani, 
hogyan jutottam arra, ami megvál-
toztatta hitbeli gondolkodásomat.

Én keresztény családba szü-
lettem, így a hit kiskorom-
tól kezdve természetes volt. 
Nehézségek már a legelején voltak, 
melyekben Isten a segítségét nyújtot-
ta: Mert ugyebár én úgy születtem, 
hogy nehezen tudtam lélegezni, de 
Isten megtartott engem, és segítette 
a szüleimet is. A családom gyermek-
korom óta vigyázott rám, és terelge-
tett az Istenhez vezető út felé. Ezért 
is járattak a Jópásztor Református 
óvodába, vittek minket templomba, 
és írattak minket keresztény tábo-
rokba. Akkor már iskolába jártam, 
amikor egy ilyen táborba, pontosab-
ban a WOL Élet Szava táborba íra-
tott apukám, ahol az előadások, em-
berek, és beszélgetések miatt kicsit 
megváltozott bennem valami. Ezek 
után persze előfordult, hogy eltávo-
lodtam Istentől, gonosz voltam, vagy 
éppen nem figyeltem rá, de szeren-
csére a hitem mellett mindig kitar-
tottam. Sokat segített nekem mások 
bizonyságtételének meghallgatása is. 
Nagyon jó hatással volt rám hallgat-
ni, hogy egyesek, hogyan tértek arra 
az útra, amely kedvező számukra, 
vagy hogyan találkoztak Istennel. 
Voltak mélyebb beszélgetéseim egy-
két emberrel az utóbbi évben, ami 
segített nekem szellemileg felnőni a 
saját feladatomhoz. Például abban, 
hogy ezt most elmondjam önöknek, a 
kedves gyülekezetnek. De nem utolsó 
sorban szeretném még megemlíteni, 
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„Adjatok az Úrnak, népeknek nemzetségei: adjatok az Úrnak dicsőséget és tisztességet!” (Zsoltárok 96,7.)

hogy nyolcadikosként, mint tudják, 
új helyet választunk tanulásaink foly-
tatására, és én majdnem feladtam 
egy olyan gimnáziumot, amely lehet-
séges, hogy jobb lett volna számom-
ra, de Isten időben figyelmeztetett, és 
megmutatta, hogy van esélyem oda-
menni. 

És én most büszkén álltam itt önök 
előtt, hogy elmondhassam, hiszem, 
hogy nekem van Istenem. Köszönöm.                                                                                          

Baja Réka

Hidi Levente:
Az Igéről az iskolában hallottam elő-
ször, mivel minden reggel az első 15 
perc „Istené” volt. Ez a szokás azóta 
is megmaradt a mai napig. A reggeli 
áhítatok alkalmával mindig meghall-
gattuk az Igét, majd beszélgettünk 
róla. Amióta a Debreceni Reformá-
tus Kollégium Általános Iskolájának 
tanulója vagyok, Kulcsár Gábor lelki-
pásztor a hitoktatóm. Az ő magyará-
zatait és tanításait nagyon szerettem, 
és sokszor könnyen meg is értettem.

Kisiskolás korom óta, amikor édes-
anyám istentiszteletre ment, én is 
csatlakoztam hozzá. Ezeken az alkal-
makon is találkoztam az Igével, bár 
nem mindig volt számomra könnyen 
érthető. A Debrecenben működő Kő-
szikla Alapítvány lakóihoz gyakran 
ellátogattunk bibliaórákra. Az ott el-
hangzott énekek is ismerősek voltak 
számomra, és én is bátran bekap-
csolódtam az éneklésbe. Ebben a kö-
zösségben jól éreztem magam, mert 
az alapítvány kárpátaljai betegeket 
segít. Ezeket az embereket jól ismer-
tem, hiszen a szülőfalumból utaztak 
Magyarországra. Családunk aktívan 
részt vett az ott szervezett eseménye-
ken és szolgálatokban, amelyekbe 
én is bekapcsolódtam. Csütörtökön-
ként bibliaórákon vettünk részt. A 
nagyobb ünnepeken, például kará-
csonykor és húsvétkor szeretetven-
dégségeken is jelen voltunk, amelyek 
előkészületeiben én is segítettem.

2024-ben Hajdúböszörménybe 
költöztünk. Jó érzéssel töltött el, 
hogy az itteni gyülekezet befogadott. 
Az elmúlt ősszel elkezdődtek a kon-
firmációi előkészítő alkalmak, ame-
lyeken rendszeresen részt vettem. 
Ezek során sokat fejlődtem, és ennek 
köszönhetően barátra is találtam.

Az elmúlt hónapban, a gimnáziu-

mi felvételi eljárás idején többször 
fordultam az Úrhoz imádságban. Bár 
nem sikerült felvételt nyernem abba 
az intézménybe, ahová szerettem 
volna, hiszem, hogy az Ő segedelmé-
vel a számomra megfelelő helyre ke-
rülök. A mindennapokban érzem és 
tudom, hogy az Úr velem van.

Örömmel tölt el, hogy a konfirmá-
ció alkalmával én is az egyház teljes 
jogú tagjává válhatok. Szeretnék a 
jövőben is aktívan részt venni a gyü-
lekezeti eseményeken, és továbbra is 
hallgatni Isten Igéjét.                                                                                                         

Hidi Levente

Magi Réka:
Én egy olyan családban nőttem fel, 
ahol rendszeresen olvasunk igét és 
járunk templomba. A Jó Pásztor Re-
formátus Óvodába és a Baltazár De-
zső Református Iskolába írattak be a 
szüleim, ahol sokat hallottam Isten-
ről, és megismertem őt. Itt értettem 
meg, hogy az imádság nem egy kö-
telező szöveg, hanem egy kötetlen és 
őszinte beszélgetés Istennel. Mindig 
mentem a vakációs gyerek nyári tá-
borba, amit a gyülekezet szervezett, 
ahol sokat énekeltünk és történeteket 
hallgattunk Istenről, ami közelebb 
hozott hozzá. Hetedikes koromban 
kezdtem el jobban érdeklődni Isten 
iránt, és sok kérdésem lett, amit tü-
relmesen válaszoltak meg gyerek-
órán szolgálók. Ekkor kezdtem el azt 
érezni, hogy a hitem nem a szüleim 
elvárása, hanem a saját döntésem. 
Ma már az imádság az életem fontos 
része. Ez már nem csak egy szokás, 
hanem a napi kapcsolatom Istennel. 
Az imádságban kapott válaszok segí-
tenek eligazodni a mindennapokban 
és úgy érzem Isten mindig segít ne-
kem. Sokat változott a gondolkodá-
som az emberekről és magamról is, 
és úgy érzem jobban át tudom adni 
az érzéseimet Istennek. Most már 
saját döntésemnek érzem az egészet. 
„Az ÚR az én pásztorom.” (Zsoltárok 
23,1)                                                                                    

Magi Réka

Török Zoltán:
A konfirmációról először akkor hal-
lottam, amikor a testvérem is járt 
ezekre az órákra. Már akkor érde-
kesnek találtam, és amikor én is 

olyan idős lettem, mint ő volt akkor, 
nagyon vártam, hogy én is elkezd-
hessem a konfirmációi felkészítést. 
Arra pontosan nem emlékszem, hogy 
mikor és kitől hallottam először Is-
tenről. De úgy érzem, hogy gyerek-
korom óta része az életemnek, hiszen 
a családomban és a templomban is 
sokszor hallottam róla. Ahogy egyre 
többet tanultam Istenről, egyre job-
ban megértem, hogy mindig mellet-
tem van, és számíthatok rá. Amióta 
elkezdtem a konfirmációi órákat, 
sok mindent másképp látok. Jobban 
odafigyelek arra, amit az órákon, 
vagy amit a templomba hallok, és 
többet gondolkodom Istenről. Úgy 
érzem, hogy közelebb kerültem hoz-
zá, és jobban megértem, mit jelent 
hinni benne. Sokszor éreztem már, 
hogy Isten segített nekem a nehéz 
helyzetekben. Amikor beteg voltam, 
mindig megnyugodtam, hogy nincs 
okom félni, mert Isten vigyáz rám. 
A mindennapokban is segít, erőt ad, 
amikor valami nem sikerül. Hiszem, 
hogy Isten mindig mellettem van, és 
támogat az életem során.                                                                

Török Zoltán
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SZERETETSZOLGÁLAT

„Az Úr Jézus Krisztusnak kegyelme, és az Istennek szeretete, és a Szent Léleknek közössége mindnyájatokkal. Ámen.” (II.Kor. 13,13.)

CSAK EGY PERC

Az áldás nem marad el!

Megvallom, életem egyik vezérigéje 
ez a zsoltár. Áldás és élet ott fakad, 
ahol hívő emberek megfogják egymás 
kezét, szeretetben szövetkeznek, Is-
ten országa építéséért hű szövetséget 
kötnek. S azt is megvallom: működik! 
Ezt szebben úgy mondhatnánk, s va-
lóban ez az igazság: mennyei Atyánk 
tartja a szavát! Ahol egyetértés van a 
gyermekei között, ott akár a „kerítés 
is kolbászból lesz” s a lehetetlenségek 
válnak valóra, - ahol pedig az egyet-
értést nem találja, ott beköszönt a 
szükség: a „minden jó adomány és 
tökéletes ajándék” hiánya. (Jak 1,17) 
Ha jót akarsz magadnak s másoknak: 
keresd és munkáld a hívő testvérek 
egységét egy életen át!  „Mert a jövő a 
béke emberéé.” (Zsolt 37,37)

De vajon nem lesz ebből megalku-
vás? Sok komoly hívő ember tényle-

gesen tart attól, hogy az egyetértés 
lelkes keresése közben feladunk, 
elhagyunk olyan igazságokat, ami 
miatt elveszítjük Atyánk jótetszését. 
– Valóban, vannak olyan alapigazsá-
gok, amelyeknél Urunk semmilyen 
kompromisszumra nem ad enge-
délyt: „Én vagyok az út, az igazság 
és az élet; senki sem mehet az Atyá-
hoz, hanem csakis énáltalam.” (Ján 
14,6) Éppen ezeket foglalták össze 
reformátor őseink is, amikor az üd-
vösség feltételeiről írtak: Egyedül a 
Szentírás alapján, egyedül Krisztus 
áldozatáért, egyedül kegyelemből 
és egyedül hit által menekülhetünk 
meg a kárhozattól és juthatunk el a 
mennybe. (vö.: Ef 4,14-15)

De akkor milyen egyetértést keres 
rajtunk hű Urunk? A zenészek egy-
ségét! A „zenekarban”, az egyházban 

azok a valódi tagok, akik alávetik 
magukat a karmester (Jézus) vezeté-
sének, ugyanazt a darabot (misszió) 
játsszák, és a tőlük telhető legtökéle-
tesebben igazodnak a leírt kottához 
(Biblia). Viszont: más és más a hang-
szerük, és más és más a szólamuk!  
„A lényegben egység, a részletekben 
rugalmasság, és mindenekben sze-
retet” – mondta bölcsen valaki. Ha 
az Úr Jézust szerető, a Biblia alapján 
mérlegelő, az Isten országa növeke-
déséért lelkesedő embert találsz, vele 
ezekben egyetértésben élsz és szol-
gálsz, akkor bátran hidd: az áldás 
nem marad el!

Somogyi László 
lelkipásztor

„Ó, mily szép és mily gyönyörűséges, ha a testvérek egyetértésben élnek!
Csak oda küld az Úr áldást és életet mindenkor.” (Zsoltár 133,1.3)

„A diakónia az a kettős szolgálat, amit 
Krisztus köztünk és általunk is végez.”

A cím mondatát annak a magán-
kiadású kiadvány címoldalán 
olvashatjuk, amelyet Krisz-

tus szolgálata címmel összeállította: 
Majoros Katalin és Sártory Gabriella, 
továbbá készült: Tillinger Péter mű-
helyében, Kőszegen. A Szentírásban 
számos tevékenységről, munkáról 
olvashatunk, ami a szolgálat fogal-
mába tartozik, ugyanakkor el is kü-
lönülnek egymástól. A Biblia alap-
ján mi a szolgálat lényege, és milyen 
magatartással párosul? A szolgálatot 
végző ember Istennel függő kapcso-
latban álló, Neki engedelmes, Őe-
lőtte alázatos magatartású, Számára 
elkötelezett munkatársa, szolgálója. 
Az ószövetségi időktől fogva az új-

szövetségi időn át voltak és vannak 
elkötelezettjei, az Ő kinyílvánított 
szeretetéért. Az ószövetségi Igék kö-
zött a legkülönlegesebbek azok, ame-
lyek a Messiásra, az ÚR Szolgájára 
vonatkoznak, (Ézsaiás 53) „A pró-
féciákat betöltve, az ÚR Jézus földi 
életének tartalmát, messiási munká-
jának egész körét a „diakonein” ige 
foglalja össze. A teremtett világért 
hozott áldozatán túl is, az ÚR Jézus 
bármilyen szükségben lévő ember-
nek nyújtott segítségét a „diakonia” 
fogalmával jelöli az Újszövetség: Ő 
olyan volt közöttünk, mint Aki szol-
gál!” (15. oldal, 6. bek.) „De nem így 
lesz közöttetek; hanem, aki nagy 
akar lenni közöttetek, az legyen a ti 

szolgátok; És aki közületek első akar 
lenni, mindenkinek szolgája legyen: 
Mert az embernek Fia sem azért 
jött, hogy neki szolgáljanak, hanem 
hogy Ő szolgáljon, és adja az Ő életét 
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„Nem az igazságnak cselekedeteiből, amelyeket mi cselekedtünk, hanem az Ő (Isten) 
irgalmasságából tartott meg minket az újjászületésnek fürdője és a Szent Lélek megújítása által,” (Tit. 3,5.)

Tábori Lelkészség

MISSZIÓS SZERVEZETEK

Az I. világháború után, melyben 
2400 tábori lelkész vett részt, 
alakult meg az önálló magyar 

katonai lelkészség, azon belül 1923-
ban a Protestáns Tábori Püspökség, 
amely 1951-től 4 évtizeden keresztül 
ugyan nem létezett, de 1994-ben új-
jászerveződött református és evan-
gélikus lelkészek szolgálatával. A ka-
tonai lelkészség főbb feladatai közé 
tartozik a szabad vallásgyakorlás biz-
tosítása a honvédség keretein belül, 
istentiszteletek tartása, keresztelés, 
esketés és temetés végzése a katonák 

és családjuk körében, katonai ren-
dezvényeken ünnepi igei köszöntők 
és áldások elmondása, az élet min-
den területét illető lelkigondozás, de 
különösen is a katonaélet megpróbá-
ló helyzeteiben adott lelki támogatás, 
vagyis a katonák lelki-erkölcsi erejé-
nek fenntartása. Jelenleg az ország 
jelentősebb katonai helyőrségeiben 
11 református és 3 evangélikus tábo-
ri lelkész adja a szolgálatot, akiknek 
kettős jogállásuk van: egyrészt a hon-
védség kinevezett tisztjeként meg 
kell felelniük a katonai elvárásoknak, 

másrészt felszentelt lelkészként hit-
beli és szervezeti kérdésekben saját 
felekezetüknek tartoznak elszámo-
lással.

Protestáns Tábori Püspökség
A szolgálat vezetője: 
Mészáros László dandártábornok, 
protestáns tábori püspök 
Cím: 1025 Budapest, 
Muraközi utca 17. HM TLSZ 
Telefon: 06-1-345-0253
Forrás: https://ptlsz.hu

 szerkesztő

IFJÚSÁGI CSOPORT (IFI)

Ifi nap a Hajdúböszörmény Kálvin téri 
gyülekezetben

váltságul sokakért.” (Márk 10, 43-
45.) Az Ószövetségben a szolga szó, 
mint megjelölés, vonatkozott például 
a szolga-népekre, szolgálókra, rab-
szolgákra, legyőzött királyokra, ide-
gen uralkodókra, Isten kiválasztott 
embereire, prófétákra, ősatyákra, 
Isten választott népére, a lévitákra, 
angyalokra, Isten szenvedő Szolgá-
jára (Ebed Jahve), (Ézsaiás 42, 1-3.). 
Az Újszövetségben az Úr Jézusban 
teljesedett ki a szolgálat (szolga) fo-
galma. Az Ő követése adja azt a ma-
gatartásformát, ami megkülönböztet 
minden másféle emberi magatartás-
formától. Mert Ő mondta, „És aki 
közöttetek első akar lenni, legyen a 
ti szolgátok. Valamint az embernek 
Fia nem azért jött, hogy Neki szolgál-
janak, hanem hogy Ő szolgáljon, és 

adja az Ő életét váltságul sokakért.” 
(Máté 20,27-28.). Olyan lelkület-
re, indulatra tanít, amit a diakónia 
gyakorlati keresztyén élet foglal ma-
gába. A szolgálatért viszonzást nem 
váró szolgálat, más szóval kifejezve 
altruista magatartás. „Fiacskáim, 
ne szóval szeressünk, se nyelvvel; 
hanem cselekedettel és valósággal.” 
(I.János 3,18.). Valamint: „Ne nézze 
kiki a maga hasznát, hanem min-
denki a másokét is. Annakokáért az 
az indulat legyen bennetek, mely 
volt a Krisztus Jézusban is, Aki, mi-
kor Istennek formájában vala, nem 
tekintette zsákmánynak azt, hogy Ő 
az Istennel egyenlő, Hanem önma-
gát megüresíté, szolgai formát vévén 
föl, emberekhez hasonlóvá lévén; És 
mikor olyan állapotban találtatott, 

mint ember, megalázta magát, en-
gedelmes lévén halálig, még pedig a 
keresztfának haláláig.” (Filippi 2,4-
8.). Ki az, aki a diakónia szolgálatát 
„helyesen” végzi? Az, aki az ÚR Jézus 
Krisztusért mindent Isten dicsőségé-
re tesz. „Mert más fundamentumot 
senki nem vethet azon kívül, amely 
vettetett, mely a Jézus Krisztus. Ha 
pedig valaki aranyat, ezüstöt, drága-
köveket, fát, szénát, pozdorját épít rá 
erre a fundamentumra; Kinek-kinek 
munkája nyilván lesz: mert ama nap 
megmutatja, mivelhogy tűzben jele-
nik meg; és hogy kinek-kinek mun-
kája minémű legyen, azt a tűz pró-
bálja meg. Ha valakinek a munkája, 
amelyet Ráépített, megmarad, jutal-
mát veszi.” (I.Kor.3,11-14.) 

Somogyiné Gyüre Mara

Szarvas Henrik vagyok és arra kér-
tek, hogy írjak pár sort, hogy milyen 
is volt a nap. Ami azt illeti, mint ál-
talában most is késlekedtem a meg-
írással. Halogató ember vagyok. 
Megfigyelek, megtapasztalok, s kés-
ve cselekszem. Vagyis, cselekednék, 
de az Úr figyelmeztet, hogy jó, avagy 
sem az alkalom. Alkalmas-e az idő.

Azon a reggelen eltűnődtem, va-
jon elegen lesznek-e. Persze tudván, 
hogy igen. Mégis azt gondolom, 
hogy kevesen voltunk. Nem em-
berszámban, hanem lélekszámban. 
Értsétek jól. Az Őrálló zenekar nyi-
totta meg a napot és kísérte végig. 
Egy igazán remek szolgálatot végez-
tek.

Az első igei alkalom, egy kisebb 
áhítat volt, melyen Őz Lajos esperes 
úr szolgált. Az általa elolvasott ige-
szakasz: János evangéliumából 18, 
12-27. Ez arról tett nekünk bizony-
ságot, hogy milyenek az emberek. Ki 
van Jézus mellett vagy ellene. Ben-
nem az is felmerült, hogy vajon én 
hova tartozom? Milyen lelkülettel 
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„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

érkeztem meg aznap? Ugyebár eb-
ben az igeszakaszban Jézus elfogatá-
sát követően vagyunk, s 2 tanítványt 
említ. Nem akarom teljes mértékben 
visszaadni azt, amit hallottam. Hos�-
szadalmasnak tűnt, de közben mégis 
rövid volt. Engem abban érintett meg 
az áhítat, hogy mit hozhatok el ma-
gammal arról a napról. Őz esperes 
urat idézve: "Örülni fogok, hogyha 
az, amit az előadók átadnak nektek, 
elkezd növekedni bennetek". Az is 
elhangzott, hogy "nincs olyan mély-
ség, melyből ki ne szakítana az Úr"! 
Szintén egy olyan gondolat volt, mely 
eléggé megérintett. 

Jött egy kis dicsőítés, egy kis szünet. 
A szünet ideje alatt figyeltem a gyere-
keket. Sokan elvonultak. Legtöbben 
a saját kis közegükkel beszélgettek. 
De talán ez érthető is. Mindig félel-
metesnek tűnik új embereket megis-
merni. Vagy épp magamat bemutatni 
a gondolatmenetemmel. Legalábbis, 
számomra félelmetes volt régen. 
Hála Istennek, s az ő munkájának, ez 
mára már megváltozott.

Jött a főelőadás. Melynek címe: 
„I.M.A. -  Itt vagyok, mondd Atyám”. 
Arról tartott előadást Fodor Ist-
ván, hogy miért fontos az, hogyan 
is imádkozunk Istenhez. Régebben 
már hallottam, hogy "Isten szerel-
mesének lenni". Azóta én valahogy 

mindig csodálattal is mérhetetlen 
hálával fordulok Isten felé. Persze 
ezt csak az Úr Jézussal tehetem meg. 
Kegyelemből. Szót ejtett István az 
imádságról, annak formáiról. Fontos 
tisztában lennünk vele. István azzal 
indított, hogy nyugodtan jegyzetel-
jünk. Mert így személyre szabott üze-
netet kaphatunk. Pontosabbat. Ami 
igaz! Szerintem sok esetben, amikor 
jegyzetet készítettem jobban meg-
maradt az alkalom, mint amikor nem 
készítettem. Na de miről is volt szó? 
A nyers, őszinte és dinamikus párbe-
szédről Istennel. Fontos témák jöttek 
sorban: az imádságnak belülről kell 
jönnie, illetve milyen fajtái vannak. 
Van: bűnvallás, hálaadás, kérés, di-
csőítés és közbenjáró. Hozzuk közel 
Isten országát! Beszélt a kapcsolati 
módokról is. 3 féle kapcsolati mó-
dot vázolt fel nekünk, melyeket most 
csak röviden említenék: Istennel való 
kapcsolatunk lehet üzlettársi, baráti 
vagy szerelmes. Isten azt mondja, 
hogy osszuk meg vele az érzéseinket. 
Minden olyan dolgot, ami bennünk 
van. Ahogyan a Lukács 11, 11-13 ter-
jedő szakaszban le van írva. Minden 
érzésednek helye van az Isten előtt! 
Volt egy idézett gondolat Tim Kel-
lertől: „Isten azt adja nekünk, amit 
akkor kértünk volna, ha mindazt 
tudtuk volna, amit Ő.” Éppen ezért, 

hagyjunk teret Istennek! Ne csak mi 
beszéljünk. Hallgassunk is rá.

Bizonyságtétel is volt. Egy lány, 
akit Melindának hívnak elmondta, 
hogyan került az Úrhoz. Párkapcso-
latban volt, s megtért Istenhez. A 
párja nem járt hitben, s kérdezte az 
Istent, hogy mitévő legyen. Mutas-
son neki egy „piros nyilat”. Egy olyan 
egyértelmű jelet, amit észrevesz. Ezt 
követően a srác szakított vele. El-
gondolkodott, hogy hol lenne Isten 
nélkül? Mély időszakként élte meg. 
Megértette, hogy Isten szereteté-
re van szüksége. Filippi 4,5-6. „A ti 
szelídségetek legyen ismert minden 
ember előtt! Az Úr közel! Semmiért 
se aggódjatok, hanem imádságban 
és könyörgésben mindenkor hála-
adással tárjátok fel kéréseiteket Isten 
előtt;”.

Nagyon jól éreztem magam, Is-
ten újfent olyan meglepő válaszo-
kat adott, amelyeknek én magam, 
mintha nem látnám értelmét. De ez 
így van jól. Nem is kell mindent tud-
nunk. Hiszen ő mindent lát és tud. 
Csodás nap volt. Kevesen voltunk, 
de elegen! Sem nem sokan, sem nem 
kevesen.

Szarvas Henrik
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A teljesítménykényszerről

2026. március 20-án kezdődő, 
Pécelen megrendezett ifjúsági 
hétvége témája idén a teljesít-

ménykényszer és a maximalizmus 
volt. A cikkben megjelenített szelle-
mi értékek jórészt onnan származ-
nak. Előadók voltak: Sipos Aba Ál-
mos, illetve a panel beszélgetésben 
még: Márti és Balázs.

Nehéz megtalálni az utunkat a vi-
lágban. Hogy hogyan kell helyesen 
élni. Nagyon sokféle irányzat, nagyon 
sokféle életmodell létezik. Minél jobb 
módban élünk, annál több a problé-
más, a depressziós, szorongós, félre 
nevelt ember. Egyre több pszicholó-
gusra van szükség. Az élet úgy szoci-
alizál, hogy állj ki, mutatkozz erős-
nek, mert ha félszeg vagy, az olyan, 
mintha ezt kiáltanád: belém lőjetek! 
A teológián elég komoly harmónium-
tudást igényeltek Aba Álmoséktól, 
és amikor következett a záróvizsgán 
az egyik teológus társa, a 4 szólamú 
darabot egyszerűen rossz hangon 
kezdte. Elcsúszott az egész. A tanár 
mondta is, hogy köszönjük, elég volt, 
hagyja abba. És arra kérte a diákot, 
hogy most egy újjal játssza el a me-
lódiát. A vezérdallamot, mert min-
den más hang ehhez a vezérdallam-
hoz kapcsolódik. - Ebben a káoszos 
világban mindig gomboljuk vissza, 
hogy kik vagyunk, mi célja is van az 
életünknek, és hogy kinek a tervét is 
követjük. Ehhez képest kell minden 
egyes tevékenységet megvizsgálnunk 

az életünkben, hogy az odaillik-e a 
vezérdallamhoz, vagyis Isten eredeti 
tervéhez velünk, az elhívásunkhoz és 
a célunkhoz, - odapasszol, vagy nem 
jól cseng, esetleg nincs értelme. En-
nek fényében vizsgáljuk meg újra és 
újra minden teendőnket.

Azt hiszem, mindannyian érezzük, 
hogy lustának lenni nem Isten sze-
rint való dolog, kiégni szintén nem, 
viszont a szorgosság a Bibliában po-
zitívként feltüntetett tulajdonság. De 
akkor hol van a helyes aranyközépút, 
és meddig vannak a helyesség hatá-
rai? Honnan tudhatom, hogy amit 
jelenleg csinálok, az készséges szol-
gálat, a kötelességeim teljesítése, és 
nem valamiféle túlhajszolás, esetleg 
megfelelni akarásból származó kény-
szer? Az egyik legegyértelműbben 
kapott válasz a beszélgetés alatt erre 
a kérdésre ez volt: ha a tested jelez, 
akkor lehet, hogy az Isten jelez. Én 
nagyon ajánlom mindenkinek, hogy 
a határait csak e határnál előbbre te-
gye. A másik intő jel pedig az, ha 
valaki a békességet csak vágy-
ként látja maga előtt. Isten a bé-
kesség fejedelme is, és ha ő bennünk 
lakozik, akkor adja az ő békességét 
is belénk. És nem távlatként, majd 
ha elvégeztük ezt, vagy azt, például 
feladatot, képzést, szemesztert, évet, 
vállalkozást. Ha mindig csak azt gon-
doljuk, hogy: „majd a szünetben, sza-
badságon, ünnepen lesz nyugtom”, 
akkor ott valami baj van, - és tart-

sunk önvizsgálatot.
Én személyesen úgy gondolom, 

hogy a munka a javunkat szol-
gálja, az életminőséget emeli és 
az a normális, ha épít minket. Nem-
rég olvastam egy nagyon értékes 
könyvből egy találó igazságot: „Jól 
tudjuk, hogy nem azok a haszon-
élvezők, akiknek minden dolog-
ból a legjobb van, hanem azok, 
akik a legjobbat tudják kihozni 
abból, amijük van.” Nekünk ke-
resztyéneknek arra is ügyelnünk kell, 
hogy folyamatosan tisztában legyünk 
azzal, hogy az Isten országából aka-
runk kihozni a legtöbbet, vagy a földi 
javakból? A földi javak eszközök Is-
ten országának, a családnak, a gyüle-
kezetnek az építésére. Felhívom a fi-
gyelmet, hogy semmilyen földi érték 
sem örökkévaló, és Aba Álmos szava-
ival élve nincs tetőcsomagtartó a 
koporsón. 

Összegezve: sem nem isteni, sem 
nem emberi elvárásoknak nem kell 
lelkünk kárára dolgozni, Istennek 
enélkül is van elég szolgája és terve az 
ő céljainak beteljesítésére. A lustaság 
megítélésére pedig még egy nagyon 
találó idézetet hoztam: „Nagy csapda 
nem akarni mást, mint egy kicsit job-
ban érezni magunkat ahelyett, hogy 
azért tennénk, hogy jobban legyünk.”

Magi Sarolta

„Kicsoda az istenek közt olyan, mint Te Uram? Kicsoda olyan, mint Te, szentséggel dicső, félelemmel dicsérendő és csodatévő?” (II.Móz.15,11.)
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„Mert lehetetlen dolog, hogy akik egyszer megvilágosíttattak, megízlelvén a mennyei ajándékot, és részeseivé lettek a Szent Léleknek,” (Zsid. 6,4.)

EGYHÁZTÖRTÉNET

BODASZŐLŐI ESEMÉNYEK

Országos cigány missziós imanap és találkozó
 „…mindig imádkozzatok, és ne adjátok fel.” (Lukács 18,1.)

Visszatekintve mindenre, amin 
Isten áprilisban végigvezetett 
minket, szívünket hála töl-

ti be. Rendszeres bibliaóráink, női 
bibliaóra és istentiszteleteink mellett 
egy 25 fős csoporttal részt vehettünk 
a Mátészalkán megrendezett orszá-
gos cigány missziós imanapon. A nap 
témája a Lukács evangéliumában 
olvasható: ‘mindenkor imádkozniuk 
kell, és nem szabad belefáradniuk…’ 
(18,1).j

 A szakaszról szóló tanítás után 
a hangsúly arra irányult, hogy erőt 
merítsünk személyes bizonyságtéte-
lekből. Több történetet is hallottunk 
arról, hogy hogyan hozott Isten vál-
tozást a roma férfiak és nők életé-
ben, volt, aki a függőség csapdájából 
Krisztusban szabadságra jutott. 

Az Isten kegyelmének megtapasz-
talásáról szóló bizonyságtételek 
imádságra, dicsőítésre és imádatra 
indítottak. A nap folyamán sokan él-
tek az egyéni imádság lehetőséggel, 
ahol az élet kihívásait, félelmeit és 
kudarcait a kereszt tövébe letehették. 
A nap végén a bodaszőlői résztvevők 
kis csapata előadta az „Élet” című 
pantomimot, melynek segítségével 
megszólítottuk azokat, akik még nem 
ismerik az Urat, hogy forduljanak Jé-
zushoz az üdvösségért. 

BODASZŐLŐI IMAHÁZ  
Április közepén, a Kilbride-i csapat 

egy héten át fáradhatatlanul dol-
gozott a Bodaszőlői imaházon – az 
udvaron terepet rendeztek, betont 
öntöttek, kertészkedtek, festettek, 
az új kerítéshez oszlopokat és beton 
lábazatot helyeztek el. A Kilbride-i 8 
tagú gyülekezeti csapatban itt volt a 
lelkész és a főgondnok úr, és a leg-
idősebb tag 78 éves volt.  Az írországi 
munkacsapat szolgálatához csatla-
koztak a helyi Bodaszőlői közösség-
ből és Kálvin téri gyülekezetből is 
néhányan. Nagyon hálásak vagyunk 
az evangéliumban való partnerségü-
kért, kemény munkájukért és elkö-
telezettségükért. Az új kerítés, kapu 
és autó bejárat gyönyörűen néz ki, és 
arra ösztönöz minket, hogy folytas-
suk az imaház felújítását.   A munkát 
az ír csoporttal minden nap áhítattal 
kezdtük: a Nehémiás könyvéből ol-
vastunk ás kaptunk bátorítást és új 
erőt minden nap. Nehémiástól ka-
pott tanács: 

1.	Először imádkozz. 
Nehémiásnak volt egy hivatása, 
amely ELŐSZÖR térdre kényszerí-
tette, mielőtt elkezdte tervezni a fal 
újjáépítési munkálatát. 
2. Állíts össze egy csapatot
Nehémiás hónapokig imádkozott és 
tervezgetett, de amikor megnyílt az 
ajtó, már készen állt a terve. Világos 
elképzelése volt. Titokban felmérte 
a károkat, és kidolgozta a tervet. A 

tervéhez egy csapatra volt szüksége. 
Olyan emberekre, akik különböző 
képességekkel és tehetségekkel ren-
delkeztek.

3. Hittel álljunk szembe az el-
lenállóknak. 
Nehémiás 4, 9 ….de imádkoztunk 
Istenünkhöz, és éjjel-nappal őrséget 
állítottunk, hogy szembe álljunk e fe-
nyegetéssel. 

4. Figyeljünk Isten tervére. 
Az ellenállás ellenére a fal mindös�-
sze 52 nap alatt elkészült. Amikor 
az ellenség megpróbálta elterelni 
Nehémiás figyelmét, ő így válaszolt: 
„Nagy munkát végzek, nem jöhetek 
le” (6,3). Célunk, hogy befejezzük a 
munkát. Maradjunk koncentráltak, 
hogy ez az imaház egy olyan hellyé 
váljon, ahol az emberek Istenhez for-
dulnak az üdvösségért.

5. Adjunk Hálát Istennek!
Nehémiáshoz hasonlóan, nekünk is 
fel kell ismernünk, hogy ha terveink 
sikerrel járnak, dicsérettel és Isten 
imádatával kell válaszolnunk.

Köszönet mindenkinek, aki segített 
a Bodaszőlői munkahét során. Dicső-
ség Istennek!

Veres Csaba és Veres Ilona

Egy imádkozó fejedelem
350 éve született II. Rákóczi Ferenc

Egy régi, nemesi család tagjá-
nak lenni egyszerre áldás és 
átok. Áldás, mert Isten az ilyen 

embereket azért választotta ki, hogy 
népüknek vezérlő csillaga legyen. Vi-
szont átok is, mert korán fel kell nőni 
a vezetés felelősségéhez.

II. Rákóczi Ferenc ötvenkilenc éve 
alatt megatanult „szűkölködni és bő-
velkedni”. Talán éppen az élet adta 
leckék voltak azok, amik jellemét fé-
nyesre csiszolták és mind a mai napig 
példamutató hősként áll előttünk.

Jelen cikk nem alkalmas arra, hogy 

a Nagyságos Fejedelem élete a maga 
teljességében bemutatásra kerüljön. 
Méltatlan lenne a személyét és tette-
it, ami könyvtárakat tölt meg, rövid 
formában megírni. Sokkal inkább 
szeretném II. Rákóczi Ferencet, mint 
hívő embert bemutatni, aki élete so-
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„Aki pedig a szíveket vizsgálja, tudja, mi a Lélek gondolata, mert Isten szerint esedezik a szentekért.” (Róm. 8,27.)

rán soha nem vette le szemét Krisz-
tusról.

1676. március 27-én született a fel-
vidéken, Borsiban. Édesapja I. Rákó-
czi Ferenc, anyja Zrínyi Ilona volt.  

Az 1660-as szászfenesi csatában 
súlyosan megsérült, majd meghalt 
II. Rákóczi György.

Külön érdekesség, hogy ez a csúfos 
ütközet vezetett Nagyvárad elfogla-
lásához és a Hajdúságban jól ismert 
Szejdi-dúláshoz, amikor Szejdi Ah-
med pasa felprédálta a legtöbb haj-
dúvárost.

I. Rákóczi Ferenc nem tudta ér-
vényesíteni fejedelmi igényeit az 
erdélyi rendeknél, így be kellett ér-
nie Sáros vármegye főispánságával. 
Ebben az időben lett I. Lipót oszt-
rák császár kegyeltje. Egy évvel ké-
sőbb édesanyjával, Báthory Zsófiával 
rekatolizáltak.

Maga a Rákóczi-család több fontos 
lépest tett a Reformáció ügyének elő-
mozdításához. Rákóczi Zsigmond, az 
első fejedelem a családból, bízta meg 
Károli Gáspárt az első teljes, magyar 
nyelvű Biblia elkészítésével. I. Rákó-
czi György és felesége Lórántffy Zsu-
zsanna, aki anyai ágon a hajdúsági 
Zeleméry család sarja volt, bőkezű 
adományokkal és ösztöndíjakkal tá-
mogatták a Debreceni Református 
Kollégiumot. Ő rendelte el a diákok 
számára a zöld-sárga tóga viselését, 
melyek akkor az Erdélyi Fejedelem-
ség színei voltak.

II. Rákóczi Ferenc még csecsemő-
kén veszítette el édesapját. Édesap-
ja, még életében I. Lipót figyelmébe 
ajánlotta fiát, így a főgyámság jogát 
maga a császár gyakorolta, de Zrínyi 
Ilonának megengedte, hogy a tényle-
ges gyámságot ő gyakorolja gyerme-
ke felett.

A család Munkács várában élt. Itt 
az ifjú Rákóczi a nemes ifjak megszo-
kott életét élte. Lovagolni tanult. Ma-
gántanárok pallérozták elméjét, és 
más nemesi származású fiatalokkal 
barátkozott.

Édesanyja 1682-ben feleségül 
megy Thököly Imréhez, Felső-Ma-
gyarország fejedelméhez, a kuruc 
lázadás vezetőjéhez. Rákóczi elkíséri 
nevelőapját több csatába, így bele-
látott a hadviselésbe is. 1685-ben a 
császáriak ostrom alá vették Mun-
kács várát, amit Zrínyi Ilona 1688-ig 
hősiesen védett.

Az ezt követő megtorlás megpecsé-
telte a család életét. Juliannát, Rákó-
czi nővérét az Orsolya-rendi apácák 
veszik nevelésbe. Zrínyi Ilona férjével 
együtt Törökországba menekül. Soha 
többé nem látja a gyermekeit. Feren-
cet I. Lipót és a Rákóczi gyermekek 
nevelésével megbízott Kollonich Li-
pót esztergomi érsek egy csehországi 
jezsuita iskolába küldi.

A kollégium rideg világa nem töri 
meg az ifjú Rákóczit. Szorgalmasan 
tanul. Hitbéli alapjait is valószínű-
síthetően itt szerzi meg. A prágai Ká-
roly Egyetem hallgatója lesz. Udvari 
engedéllyel sokat utazik Itáliában. 
Közben nevelőapja kurucai szervez-
kednek és őt akarják a szerveződés 
élére állítani. Ebben barátja, Bercsé-
nyi Miklós is támogatja. Ám a bécsi 
kamarilla keze hamar leleplezte az 
összeesküvést. Több, nagyobb város 
börtönét megjárja, még a híres bécs-
újhelyit is, ahol a nagyapja, Zrínyi 
Péter raboskodott és halt mártírha-
lált. Rákóczira is ez a sors várt volna, 
ha a felesége és nővére nem szöktetik 
meg. Ezután az ifjú nemes Lengyel-
országba menekül.

1703-ban lépett újra magyar földre. 
a Tiszántúli jobbágyok, élükön Esze 
Tamással a szabadságharc mellé áll-
tak. Több nemes is csatlakozott hoz-
zá. Ez időtájt tört ki a spanyol örökö-
södési háború, ami megnehezítette I. 
Lipót és utóda, I. József dolgát, mivel 
többfrontos háborút kellett vívniuk. 
A nyugati hatalmak közül a francia, 
angol és holland királyi házak álltak 
a szabadságharc ügye mellé.

1704-ben Gyulafehérváron Ma-
gyarország királyává kívánják válasz-
tani, de ő beéri a Vezérlő Fejedelem 
titulussal. Bár a szabadságharcnak 
nem volt kimondottan egyházi szí-
nezete, a protestánsok a Fejedelem 
mellé álltak, aki biztosítani kívánta 
szabadságjogukat. A lelkes, de szer-
vezetileg igen szabad kuruc sereg, 
hol győz, hol elbukik. 1705-ben ki 
kell vonulniuk Erdélyből. 1706-ban 
az ónodi országgyűlésen kimond-
ják a Habsburg-ház trónfosztását. 
1708-ban a trencsényi csatában a 
Fejedelem megsérült. Sokan halott-
nak hitték, így a hadak vezetését Ká-
rolyi Sándor vette át, aki 1711-ben 
Nagymajténynál letette a fegyvert.

Rákóczi nem értett egyet a döntés-
sel, mégis a szatmári béke nagy előre-

lépés volt, hiszen kompromisszumos 
békeként vonult be a történelembe. 
Ettől függetlenül a Fejedelem igyeke-
zett megnyerni a nyugati nagyhatal-
mak támogatását, sikertelenül. Még 
a békekötés évében felkínálják neki a 
lengyel trónt, amit visszautasít.

1717-ben III. Ahmed szultán figyel-
mébe kerül. Az Oszmán Birodalom 
hajlandó volt támogatni egy újon-
nan szervezett szabadságharcot, ám 
Nándorfehérvár visszavétele után a 
Porta nem kívánta támogatni a ku-
rucokat. Az 1718-as pozsareváci béke 
megtagadta a kurucok kiadatását, így 
a Fejedelem és kísérete a Márvány-
tenger partján lévő városban, Rodos-
tóban telepedett le.

Rákóczi köré egy egész kis emig-
ráns kör szerveződött. Ott volt vele 
hűséges barátja Bercsényi Miklós, 
Forgách Simon, Eszterházy Antal és 
Mikes Kelemen, a száműzetésben 
élők krónikása.

A Fejedelem napjai egyhangúan 
teltek. Minden reggel misére ment, 
délelőtt olvasott, délután pedig az 
asztalosműhelyben tevékenykedett. 
Szívesen fogadta az emigráns ma-
gyarokat.

Földi pályáját 1735. április 8-án 
fejezte be. 1906-ban nagy ünnepség 
keretén belül földi maradványai Kas-
sára kerültek több kuruc vezér és Zrí-
nyi Ilona hamvaival együtt.

II. Rákóczi Ferenc egész életében 
élte a hitét. Igaz csak az idősödő feje-
delemről tudjuk, hogy élete alkonyán 
komoly odafordulással volt Isten 
felé, mégis elmondható, hogy egész 
életében imádkozó, hitét komolyan 
gyakorló ember volt. Imádságai, 
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„A reménység pedig nem szégyenít meg; mert az Istennek szerelme kitöltetett a mi szívünkbe a Szent Lélek által, ki adatott nekünk.” (Róm. 5,5.)

Tavaszköszöntő családi nap

JÓ PÁSZTOR ÓVODA

Az idén tavasszal is megren-
deztük óvodánkban a tavasz-
köszöntő családi napot, mely 

már hagyomány intézményünkben. 
A rendezvény bevételét gyermeknapi 
programjainak finanszírozására for-
dítjuk. Az idén április 17-én, már kora 
délutántól vártuk a családokat, hogy 
a gyermekekkel egy kellemes dél-
utánt töltsenek együtt. A rendezvény 
elején Dobóné Tanczig Anita igazga-
tó köszöntötte a jelenlévőket, majd 
az óvodánkban működő tehetségcso-
portok bemutatkozása következett. 
Elsőként a Csipkebokor néptánccso-
portot láthatták, amely 2011-ben ala-
kult és ez elmúlt időszakban kétszer 
is aranyminősítést kapott. Célja, a 
gyermekek népijáték-néptánc alap-
jainak elsajátítása, önkifejezési for-
mák gazdagítása, a mozgáskultúra 
fejlesztése, önbizalom építése. A cso-

port vezetője, Teleki Mária a Bocskai 
Néptáncegyüttes tagja. Ezt követte 
a Sakkjátszótér képességfejlesztő 
csoport bemutatkozása. A program 
kitalálója nem más, mint Polgár Ju-
dit nemzetközi sakknagymester. A 
Sakkpalota program már a Baltazár 
Dezső Református Általános Isko-
la mindennapjaiba is beépült, ezzel 
is gazdagítva a gyermekek tudását. 
2016 óta a tehetségcsoportot Balogh-
né Tóth Beatrix óvodapedagógus ve-
zeti. Harmadikként a zeneovisok be-
mutatkozása következett. A vidám, jó 
hangulatú foglalkozás célja, hogy mi-
nél közelebb kerüljenek a résztvevő 
gyerekek a zenéhez, dalokhoz, mon-
dókákhoz. A foglalkozásokat a zene-
iskola szakembere, Ágoston- Vincze 
Ágnes vezeti.  

Ebben a nevelési évben is két cso-
portban indult játékos angol nyelvi 

foglalkozás a gyerekeknek. A közép-
sős és a nagycsoportosok számára 
heti egy alkalommal, 10-13 fős cso-
portokban ismerkedhetnek meg az 
angol nyelvvel. Az angol nyelv alap-
jait vidám, játékos formában mon-
dókák, dalok, egyszerű párbeszédek, 
mozgásos játékok révén sajátítják el a 
gyerekek.  A tehetségcsoportok veze-
tői Gajdánné Tóth Éva és Szegediné 
Pomázi Enikő óvodapedagógusok. 

Az Ovi-Foci óvodánkban is mű-
ködő program, mely lehetővé teszi 
a labdarúgással való ismerkedést a 
gyerekek számára. Magát az alapít-
ványt Buzánszky Jenő hozta létre, 
s ezt a szakemberek és az MLSZ is 
támogatja. A programban való rész-
vételt, a 2013-ban átadott műfüves 
pályánk is segíti. Borsiné Nagy Mag-
dolna vezetésével számos intézményi 
és városi rendezvényen képviselik 

,, Ezért, ha valaki Krisztusban van, 
új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött létre”

(2.Korinthus 5,17.)

amiket le is jegyzett, nem csupán 
irodalmi gyöngyszemek, hanem egy 
hívő ember komoly szavai.

„Tekintsd, uram, néped sóhaját, 
hallgasd meg a szegények, 
özvegyek és árvák 
hozzád felsíró jajkiáltásait! 
Tekints az engesztelésre 
kész ártatlanokra, 

és ne feledkezzél meg 
irgalmasságod cselekedeteiről, 
melyekkel hajdan oly kegyesen 
elárasztottad szolgaságban 
sínylődő 
választott népedet… 
Vezéreld cselekedeteinket, 
erősítsd karunkat, 
hogy egyesült erővel 
szolgálhassunk 

akaratodnak… 
Add, hogy rendelkezésed útjáról 
le ne térjünk, 
hanem igazságtételeid őreivé lévén, 
utunk nyugalomban 
és békességben vezessen tehozzád!”

Rácz Gábor
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„Segíts meg bennünket, szabadító Istenünk, a te nevednek dicsőségéért; ments meg minket és bocsásd meg vétkeinket a te nevedért.” (Zsoltárok 79,9.)

Anyák napi szolgálat a Bárányka csoporttól

Megható és szívet melenge-
tő pillanatokat élhetett át 
minden édesanya, nagy-

mama és a gyülekezet bármely tagja, 
aki a május első vasárnapi istentisz-
teletre ellátogatott. A Bárányka cso-
port műsorát láthattuk, anyák napja 
alkalmából. A gyerekek bátorsággal 
és lelkesedéssel álltak a gyülekezet 
elé, ahol énekkel és kedves verssek-
kel köszöntötték az édesanyákat és 
nagymamákat. Minden mozdulatu-
kon és mosolyukon érződött a felké-
szülésbe fektetett munka, valamint 
az őszinte szeretet, amelyet ezen a 
különleges napon szerettek volna 
átadni. Nemcsak szívet melengető, 
de igazán színvonalas műsor is volt. 
Köszönjük a felkészítést a pedagógu-
soknak, akik szeretettel és türelem-
mel segítették a gyermekeket ebben 
a szolgálatban.

Erdős Nóra szülő

óvodánkat. A bemutatókat követő-
en más programok is színesítették a 
délutánt. Teraszunkon kézműves te-
vékenységbe kapcsolódhattak be a 
gyerekek, a táncolni vágyókat ferge-
teges ovi-buliba hívogatták, a hátsó 
udvaron pónilovaglás, szekerezés, a 
sportolni vágyókat az ovi-foci pályán 
mozgásos játékok várták. A kerti 
asztalok mellett jó alkalom nyílt a jó 

hangulatú kötetlen beszélgetések-
re. Természetesen ez alkalommal is 
működő büfében, a konyhás nénik 
által készített palacsintával és limo-
nádéval csillapíthatták éhségüket és 
szomjúságukat a jelenlévők.  Az eb-
ből befolyó bevételt a május végén 
megrendezésre kerülő gyermeknapi 
rendezvényünkre fordítjuk.

Hálás a szívünk, ezért a csodálatos, 
verőfényes tavaszi délutánért, amit 
együtt tölthettünk a családokkal! Kö-
szönet illet mindenkit, aki szervező-
ként, segítőként részt vállalt a családi 
nap sikeres lebonyolításában! Soli 
Deo Gloria! 

Kövérné Erdős Éva 
pedagógiai asszisztens
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„Istennél van szabadulásom és dicsőségem; az én erős kősziklám, az én menedékem Istenben van.” (Zsoltárok 62,8.)

Sportnap az oviban

Az óvodai sportnap megrende-
zése nagy élményt jelentett 
a gyermekek számára. Az öt 

csoport részvételével megvalósuló 
program jó hangulatban, aktív rész-
vétellel zajlott május 6-án, a Magyar 
Sport Napján. A közös aerobikos 
bemelegítés Uzonyi Sóvágó Edit ve-
zetésével, már kora reggel összeko-
vácsolta a gyerekeket, vidám zené-
vel és mozgással teremtett motiváló 
légkört. A délelőtt folyamán kínált 
változatos mozgásos programok le-
hetőséget adtak arra, hogy minden 
gyermek megtalálja a számára leg-

kedvesebb tevékenységet. A futóver-
seny, a kiütő, a ragadóslabda és az 
akadálypálya fejlesztette az ügyessé-
get, gyorsaságot és együttműködést, 
míg a babzsákdobás, tollaslabda, 
tenisz és csocsó a koncentrációt, és 
a szem-kéz koordinációt erősítette. 
A trambulin és a csúszda különösen 
nagy örömet okozott a kisebbeknek 
is. A program során jól megfigyelhe-
tő volt, hogy a gyermekek örömmel 
mozognak, bátran próbálják ki az új 
sporteszközöket, és egyre inkább ké-
pesek egymást biztatni, támogatni. A 
közös játékok és versenyek hozzájá-

rultak a közösségi élmény erősítésé-
hez, a szabálytudat és a kitartás fejlő-
déséhez. Az eredményhirdetés és az 
oklevelek átadása méltó lezárása volt 
a napnak. A gyermekek büszkén vet-
ték át jutalmaikat, ami tovább erősí-
tette sikerélményüket és önbizalmu-
kat. Összességében a sportnap elérte 
célját: élményt nyújtott, fejlesztette a 
gyermekek mozgáskultúráját, és erő-
sítette az egészséges életmód iránti 
pozitív attitűd kialakulását.                                                                   

Dobó Tímea 
óvodapedagógus

„Tanítsd a gyermeket az ő útjának módja 
szerint…” – Szakmai és lelki feltöltődés a 

református óvodák konferenciáján
A „Tanítsd a gyermeket az ő útjá-

nak módja szerint; még mikor meg-
vénhedik is, el nem távozik attól,” 
(Példabeszédek könyve 22,6) igevers 
világította meg és hatotta át a 2026. 
április 10-én, Budapesten megtar-
tott Kárpát-medencei Református 
Óvodák 32. Konferenciájának min-
den pillanatát. Ez az Ige nem csu-
pán mottóként szolgált, hanem lelki 
iránytűként vezette a jelenlévőket 
abban a szolgálatban, amelyet nap, 
mint nap a rájuk bízott legkisebbek 
között végeznek. A Jó Pásztor Refor-
mátus Óvoda nevelőközössége hálás 
szívvel és örömmel vett részt ezen a 

különleges alkalmon. Intézményünk 
több munkatársa képviselte közös-
ségünket, Somogyi László tiszteletes 
úr, igazgató asszony, óvodapeda-
gógusok, pedagógiai munkát segítő 
dajkák és az óvodatitkár. A találko-
zó, nemcsak szakmai lehetőséget je-
lentett, hanem közös lelki élményt 
és megerősödést is. Ritka és értékes 
alkalom, amikor a mindennapi szol-
gálatból kilépve együtt tapasztalhat-
juk meg az összetartozás és a közös 
küldetés áldását. A konferencia kö-
zös áhítattal vette kezdetét, amely 
csendességre hívta a résztvevők szí-
vét. Ebben az elmélyült légkörben 

különösen erőteljesen szólt hozzánk 
az ige üzenete: a gyermekek nevelése 
nem csupán hivatás, hanem Isten-
től kapott küldetés. Az áhítat során 
megtapasztalhattuk azt a belső bé-
kességet és lelki feltöltődést, amely 
megerősít bennünket abban, hogy 
munkánkban Isten vezetésére ha-
gyatkozzunk. A szakmai előadások 
sora Polányi Viktória gondolataival 
indult, aki az óvodáskorú gyermekek 
pszichés támogatásának lehetősége-
it tárta elénk. Előadása rámutatott 
arra, hogy a szeretetteljes, elfogadó 
légkör és az életkori sajátosságokhoz 
igazodó nevelés milyen meghatározó 
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„Mert nagy az Úr és igen dicsérendő, és rettenetes minden istenek felett;” (I.Krón.16,25.)

szerepet játszik a gyermekek egész-
séges fejlődésében. Ezt követően Dr. 
Nagy Péter, a Bethesda Gyermekkór-
ház osztályvezető főorvosa tartott 
rendkívül elgondolkodtató előadást 
a digitalizáció kisgyermekkori ideg-
rendszeri fejlődésre gyakorolt hatá-
sairól. Szavai különösen időszerűek 
voltak, hiszen napjainkban egyre na-
gyobb kihívást jelent a digitális eszkö-
zök helyes használatának irányítása. 
Előadása nemcsak figyelmeztetett, 
hanem gyakorlati útmutatást is adott 
arra, miként őrizhetjük meg a gyer-
mekek lelki és szellemi egészségét 
ebben a gyorsan változó környezet-
ben. A délelőtt további részében Dr. 
Pompor Zoltán a mesék gyógyító és 
lélekformáló erejéről beszélt. Elő-
adása megerősítette azt a hitünket, 
hogy a jól megválasztott történetek 
– különösen a bibliai és erkölcsi tar-
talmú mesék – mély nyomot hagy-
nak a gyermekek szívében, és segítik 
őket saját érzéseik és tapasztalataik 
feldolgozásában. Ezt követően Dr. 
Szászi Andrea előadását hallgathat-
tuk meg, amely a keresztyén nevelés 
és a szociális készségek fejlesztésé-
nek szoros kapcsolatára világított 
rá. Gondolatai arra emlékeztettek 
bennünket, hogy a hitre nevelés nem 
választható el a szeretet, az elfogadás 
és az egymás iránti tisztelet minden-
napi megélésétől. A konferencia má-
sodik felében lehetőség nyílt arra, 

hogy kisebb közösségekben, inter-
aktív műhelymunkák során mélyít-
sük el ismereteinket. Intézményünk 
munkatársai Pluhár Gáborné foglal-
kozásán vettek részt, ahol az óvodai 
hitéleti nevelést támogató gyakorlati 
módszerekkel ismerkedhettünk meg. 
A bibliai történetekre épülő felada-
tok és bátorító üzenetek új perspek-
tívát nyitottak számunkra abban, 
miként tudjuk még hitelesebben 
közvetíteni az evangélium örömhírét 
a gyermekek felé. A nap során nem-
csak tudásban gazdagodhattunk, ha-
nem testvéri közösségben is megerő-
södhettünk. Jó volt megtapasztalni, 
hogy a Kárpát-medence különböző 
pontjairól érkező református óvo-
dapedagógusokat a közös hit, közös 

értékrend és közös felelősség köti 
össze. Hálával tekintünk vissza erre 
az áldott alkalomra. Megerősítést 
kaptunk abban, hogy szolgálatunk-
nak mély értelme és célja van: a ránk 
bízott gyermekeket szeretetben, hit-
ben és bölcsességben nevelni, hogy 
életük során biztos alapokra építkez-
ve járhassák a számukra kijelölt utat. 
Imádságos szívvel kérjük Isten veze-
tését további munkánkra, és remény-
séggel tekintünk a jövő felé. Ha az Úr 
is megengedi, jövőre ismét örömmel 
és nyitott szívvel veszünk részt ezen a 
lélekemelő és építő alkalmon.

Szegediné Pomázi Enikő 
óvodapedagógus

 Beiratkozás a Jó Pásztor 
Református Óvodába

A Csengettyű csoport várta áp-
rilis 28-29-én az új kiscsopor-
tos gyermekeket és szüleiket 

a beiratkozásra intézményünkben. 
Hálásak vagyunk, hogy több olyan 
család is volt a beiratkozók között, 
akik már a második vagy harmadik 
gyermeküket hozzák az óvodába, 
mert szeretnek, szerettek idejárni. 
Egyre több szülő fogalmazza meg 
a jelentkezési lapon azt az igényét, 
hogy gyermeke keresztény értékrend 
szerinti nevelésben részesüljön, fon-
tosnak tartják a pedagógusok szak-
mai elhivatottságát, és ahogyan az 
egyik édesanya fogalmazott „nagyon 
szeretik a nevelőket és magát az in-
tézményt is.”

A szülők véleménye szerint óvo-
dánk:
•	 olyan óvoda, ahol Isten Igéje érvé-

nyesül,
•	 olyan óvoda, ahol szeretik a gyer-

mekemet, 
•	 olyan óvoda, melynek kulcssze-

replője a pedagógus személye, aki 
személyes példájával neveli a reá 
bízott gyermekemet,

•	 olyan óvoda, amely sokoldalú tevé-
kenységrendszerrel fejleszti a gyer-
mekemet,

•	 olyan óvoda, amelyben biztonsá-
gos, szeretetteljes környezetben 
növekednek, fejlődnek a gyerme-
kek

•	 olyan óvoda, ahol finomakat főz-

nek
•	 olyan óvoda, amely rendezett, 

meghitt, szép környezetet biztosít.
Hálásak vagyunk az elismerő sza-

vakért, dicsőség az Úrnak!
A 2026/27-es nevelési évre 26 kis-

gyermek iratkozott be, 10 kislány és 
16 kisfiú, így szeptember 1-től a Jó 
Pásztor Református Óvodában refor-
mátus óvodai nevelésben 132 óvodás 
vesz részt. Köszönjük a beiratkozó 
szülők, családok bizalmát, hála és di-
csőség érte Istennek!

Áldáskívánással: 
Dobóné Tanczig Anita igazgató
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„Közösségben megerősödve 
– Lelki és szakmai feltöltődés Rozsnyón”

Intézményünk református mun-
katársi közössége gyülekezetünk 
vezető lelkipásztorával Somogyi 

László tiszteletes úrral 2026. április 
24–25-én kétnapos lelki és szakmai 
kiránduláson vett részt a felvidéki 
Rozsnyón és környékén a Bethlen 
Gábor Alapkezelő Zrt. által finanszí-
rozott „Egyházi közösségi célú prog-
ramok 2026. évi támogatása” című 
pályázat keretében. Utunk célja a 
testvéri kapcsolatok erősítése mel-
lett a szakmai tapasztalatcsere, a jó 
gyakorlatok megismerése és megosz-
tása, valamint a keresztyén nevelés 
területén való kölcsönös épülés és 
megújulás volt. A két napos program 
hozzájárult ahhoz, hogy közösségünk 
egysége tovább erősödjön, és új lelki-
szakmai inspirációkkal térhessünk 
haza. A kirándulás péntek reggel 7 
órakor indult a Kálvin térről, az óvo-
da elől. Az utazás jó hangulatban telt, 
amely már előrevetítette a közösségi 
együttlét örömét. Rozsnyóra érkezve 
az óvoda vezetője Klotnyai Szilvia a 
Gömör-Torna vidék hagyományos 
népviseletében fogadott bennün-
ket, mivel ezen a napon ünnepeltük 
a népviselet napját. Vendéglátóink 
szeretettel és nyitottsággal fogad-
ták kis csapatunkat és az intézmé-
nyek megtekintése során betekintést 
nyerhettünk a helyi nevelő-oktató 
munka mindennapjaiba. Az óvodai 
csoportokban a fejlesztő tornától a 
matematikai tapasztalatszerzésig - 
a hód vár építésének fortélyaival is 
megismerkedhettünk - és a gömöri 
népviselet darabjait is számba vettük 

a gyerekekkel közösen. Láthattunk jó 
gyakorlatokat a keresztény nevelésbe 
ágyazva hálaadással a teremtett vi-
lágért. Az első osztályban pedig, egy 
számunkra új módszert ismerhet-
tünk meg a "Hejný-módszert", ami 
Milan Hejný professzor módszere 
és rendkívül népszerűvé vált mivel a 
konstruktivista pedagógiára épít. A 
diákok maguk fedezik fel a matema-
tikai összefüggéseket a tapasztalati 
tanuláson keresztül, nem pedig pas�-
szívan fogadják el a szabályokat. Jó 
volt látni, hogy a hét utolsó napján is 
milyen lelkesek és aktívak a kis első-
sök. A szakmai beszélgetések során 
kölcsönösen megosztottuk egymás-
sal tapasztalatainkat, jó gyakorlata-
inkat, és közösen gondolkodtunk a 
jövőbeni együttműködési lehetősé-
gekről. A találkozás megerősítette 
bennünk, hogy a hitben végzett ne-
velőmunka határokon átívelő össze-
tartó erő. A közös ebéd után Betlérre 
utaztunk, ahol az Andrássy-kastély 
megtekintése különleges kulturális 
élményt nyújtott. A magyar nyelvű 
idegenvezetés segítségével megis-
merkedtünk a kastély történetével, 
az Andrássy család életével és a kora-
beli nemesi kultúrával. A nap további 
részét Szádalmáson töltöttük, ahol a 
Granáriumban foglaltuk el szobáin-
kat. A vacsora közös elfogyasztása 
után lehetőség nyílt a kötetlen be-
szélgetésekre, pihenésre és lelki el-
csendesedésre. A nap lezárásaként 
kisebb csoportokban osztottuk meg 
egymással élményeinket, gondolata-
inkat, amely tovább erősítette közös-

ségünk összetartozását.
Szombat reggel közös reggelivel 

kezdtük a napot, majd a szobák elha-
gyása után sétát tettünk a szádalmási 
református templomhoz nagytisz-
teletű Varga Zoltán lelkipásztor 
vezetésével. Közelebbről is megis-
merkedhettünk a templom és a gyü-
lekezet történetével, életével. A pa-
rókián folytattuk a beszélgetést, ahol 
tiszteletes úr megrendítő és őszinte 
bizonyságtételei mélyen megérintet-
tek bennünket és segített új erőt me-
ríteni az előttünk álló feladatokhoz. 
A program befejező állomása Gönc-
ruszka volt, ahol közös ebéden vet-
tünk részt. Az étkezés ismét alkalmat 
adott a közösségi kapcsolatok erősí-
tésére és az élmények feldolgozására. 
A kétnapos kirándulás során nem-
csak új szakmai ismeretekkel gazda-
godtunk, hanem lelkileg is feltöltőd-
tünk. A testvérekkel való találkozás 
megerősítette bennünk az összetar-
tozás élményét és a közös hit erejét. 
A közös programok, beszélgetések 
és lelki alkalmak hozzájárultak ah-
hoz, hogy munkatársi közösségünk 
még egységesebbé váljon, erősítette 
hitünket, gazdagította szakmai látás-
módunkat, és mélyítette emberi kap-
csolatainkat. Az itt szerzett élmények 
és tapasztalatok hosszú távon is be-
épülnek mindennapi szolgálatunkba, 
segítve bennünket abban, hogy még 
elhivatottabban és örömmel végez-
zük munkánkat.

 Hála és dicsőség érte Istennek!
Testvéri köszöntéssel: 

Dobóné Tanczig Anita igazgató

„Mi pedig mindenkor hálaadással tartozunk az Istennek ti érettetek atyámfiai, a kiket szeret az Úr, 
hogy kezdettől fogva kiválasztott titeket Isten az üdvösségre, a Lélek szentelésében és az igazság hitében;” (II.Thessz.2,13.)



Kálvin téri JÓHÍRmondó • XXII. évfolyam 2026/2. szám22

„Monda neki Jézus: Nem mondtam-e neked, hogy ha hiszel, meglátod majd az Istennek dicsőségét?” (Ján. 11,40.)

Kálvin Szolgáltató Központ

Költészet napja

A Költészet Napja alkalmából 
közösen emlékeztünk és ad-
tunk hálát a versek ajándéká-

ért. Intézményünk lakói és a nappali 

ellátásban résztvevő idősek szívhez 
szóló, lélekemelő versekkel szolgál-
tak, melyek által együtt élhettük meg 
az irodalom gazdagságát. Az alkalom 

megerősített bennünket abban, hogy 
a költészet minden életkorban képes 
megszólítani és vigaszt nyújtani.

    Bata Lászlóné, gondozó

Nagyheti alkalmaink
„Akkor bement a másik tanítvány is, 
aki elsőnek ért a sírhoz, és látott, és 
hitt.” (János 20,8.)
Nagycsütörtöki Bibliaóra alkalmun-
kat Rácz Gábor tiszteletes úr tartotta, 
illetve Úrvacsorával is élhettek lakó-
ink. Ezután finom kalácsot és meleg 
teát fogyaszthattak szeretetvendég-
ség keretében.  Másnap, a nagypén-
teki családi istentiszteleten való szol-
gálatra nagy szeretettel készültek a 
Kálvin János Református Szociális 
Szolgáltató Központ munkatársai. A 
nagyheti történéseket összefoglaló 
lelki énekeket felemelő volt a gyüle-
kezettel együtt énekelni, hálát adva 
Isten mérhetetlen szeretetéért.  Az 
Igét intézményünk vezetője, Tóthné 

Kovács Erika olvasta fel, majd imád-
ságban Módis Gáborné szavaival fe-
leltünk.
 

Osváth Zsófia, 
terápiás munkatárs/gyógytornász
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

Hajdúvidéki Református Egyházmegye 
Hitmélyítő Konferencia szerdai napja

Március 25-én vehettem részt 
a konferencián négy másik 
munkatársammal együtt. 

Hálás volt a szívem, hogy a reggeli 
áhítat kezdésére megérkezhettünk. 
Csodálatos igei gondolatokat osztott 
meg velünk Rácz Gábor tiszteletes 
úr. Felemelő énekekkel dicsőítet-
tük az Urat, miközben a mi lelkünk 
is felüdült. Az igei szolgálatok köze-
lebb vittek minket az Istenhez. El-
gondolkodtató, mély és őszinte igei 
tanácsok és útmutató gondolatok 
hangzottak el, amelyek mélyítették 
az Istennel való kapcsolatunkat. Az 
esti evangelizáció nagy öröm volt 
számomra, mert a kedvenc bibliai 
Igém hangzott el. Dávid bűnvalló 
zsoltárát hallhattuk Somogyi László 

tiszteletes úr tolmácsolásában. „Tisz-
ta szívet teremts bennem, Istenem, 
és az erős lelket újítsd meg bennem!” 
(Zsoltárok könyve 51,12.) Hálás volt 
a szívem minden igei szóért. Az Úré 

legyen a dicsőség, hogy részt vehe-
tünk ilyen alkalmakon. 
                                                                                    

Kissné Erdős Julianna, 
gondozó
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„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)

Anyák napja

A Kálvin János Református Szo-
ciális Szolgáltató Központban 
május 7-én ünnepeltük az 

Anyák napját. A megszokott hagyo-
mány szerint először Somogyi László 
tiszteletes úr tolmácsolásában szólt 
hozzánk Istenünk Igéje, majd szív-
melengető Anyák napi műsort adtak 
elő a Jó Pásztor Református Óvoda 
Szivárvány csoportos gyermekei. Is-
ten dicsőségére már hagyománnyá 
vált, hogy gyülekezetünk óvodájának 
gyermekei dalos játékcsokorral kö-
szöntik Anyák napján intézményünk 

ellátottjait. Az idősebb és a fiatalabb 
lakóink arcára is mosolyt csaltak, 
illetve néhány könnycseppet is elő-
csalogattak. Mindenki nagyon hálás 
volt az előadott műsorért és az aján-
dékokért is. A gyermekek láthatóan 
boldogok voltak, hogy örömet tudtak 
szerezni a bent lakóknak.

Osváth Zsófia, 
terápiás munkatárs/gyógytornász
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„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)

„…valóban így vannak-e ezek…?” ApCsel.17,11c

Nem az irigység Lelke!

A pünkösdi Szentlélek nem az 
irigység, hanem az ajándéko-
zás és az együtt örülés Lelke! 

A 10. parancsolaton túl (2.Mózes 
20,17.) Pál apostol is a test cselekede-
tei, elítélendő bűnei között említi az 
irigységet (Galata 5,21), amely egy-
fajta lelki lejtő kezdeteként gonosz-
sághoz és gyűlölködéshez vezet. Si-
mon mágus is így indult Samáriában, 
mire az apostol kénytelen volt meg-
állapítani: „Látom, hogy a keserű 
irigység és a gonoszság fogságába es-
tél.” (ApCsel 8,23) Az Úr őrizzen meg 
minket ettől a lelki fogságtól! (János 
8,36)

A pünkösdi Lélek őszintén együtt 
érez: „Örüljetek az örülőkkel, sír-
jatok a sírókkal.” (Róma 12,15) - Az 
irigység lelke sajnál egy tál ételt is 
egy kismamától.

A pünkösdi Lélek érti és magára ve-
szi Isten Igéjének intését: „Aki tehát 
tudna jót tenni, de nem teszi: bűne 
az annak.” (Jakab 4,17) - Az irigység 
lelke inkább belemar a másikba. „Ha 
pedig egymást marjátok és faljátok, 
vigyázzatok, el ne emésszétek egy-
mást!”  (Galata 5,15)

A pünkösdi Lélek tudja és éli: „Na-
gyobb boldogság adni, mint kapni.” 
(ApCsel 20,35) - Az irigység lelke 
csak elvár: Ha nekem nincs, neki se 
legyen!

A pünkösdi Lélek által vezérelt em-
ber (Róma 8,14) az adakozást önma-
gával kezdi: „Először önmagukat ad-
ták az Úrnak.” (2.Korinthus 8,5) - Az 
irigység lelke a legkisebb előnyt vagy 
juttatást is irigyli a másiktól.

A pünkösdi Lélek nagylelkű és bőke-
zű, ha a másikról van szó: „Adjatok, és 
adatik nektek: jó, megnyomott, meg-
rázott, megtetézett mértékkel adnak 
öletekbe. Mert amilyen mértékkel 
ti mértek, olyan mértékkel mérnek 
viszonzásul nektek.” (Lukács 6,38) 
- Az irigység lelke kicsinyes, önző és 
gyűlölködő. 

A pünkösdi Lélek megvalósítja: „Az 
ajándékozó bővelkedik, és aki mást 
felüdít, maga is felüdül.” (Példabe-
szédek 11,25) - Az irigy ember pedig 
csak forgolódik saját, keserű levében. 
„Ha pedig keserű irigység és viszály-
kodás van a szívetekben, ne vétkez-
zetek az igazság ellen azzal, hogy 
bölcsességetekkel kérkedtek. Ez a 

bölcsesség nem felülről jön, hanem 
földi, testi és ördögi.” (Jakab 3,14-15)

A pünkösdi Lélek szereti a máshol 
élő embert is: „Nincs különbség zsi-
dók és görögök között, mert minden-
kinek ugyanaz az Ura, és ő bőkezű 
mindazokhoz, akik segítségül hívják 
őt.” (Róma 10,12) - Az irigység lelke 
bántani tudja még a határon kívülre 
szakított magyart is! (mondjuk pl. 
egy névtelen levélben) Igen, az irigy-
ség és a belőle fakadó gyűlölködés 
lelke meg tud rontani egy egész vá-
lasztási kampányt, s ha imádsággal 
és szeretettel nem állunk ellene, meg 
tud mérgezni egy egész nemzetet is!

De (!): „A pünkösdi Lélek nem a 
félelem, hanem az erő, a szeretet és 
a józanság Lelke.”  (2.Timótheus 1,7) 
„Ti nem test szerint éltek, hanem Lé-
lek szerint, ha Isten Lelke lakik ben-
netek. Akiben pedig nincs Krisztus 
Lelke, az nem az övé.”  (Róma 9,10) 
„Ti nem a szolgaság lelkét kaptátok, 
hogy ismét féljetek, hanem a fiúság 
Lelkét kaptátok, aki által kiáltjuk: 
„Abbá, Atyám!” (Róma 8,15)

Somogyi László, lelkipásztor

KÖZELMÚLTUNK ÖRÖMEI

Zenés irodalmi kör a Kálvin téren

Már évek óta rendszeres ven-
dégei vagyunk az irodalmi 
kör műsorainak, ki se hagy-

nánk egyetlen alkalmat sem. 
Nekem és szüleimnek nagyon tet-

szett a 2026. március 22-i, vasárnap 
esti irodalmi műsor és kórus mu-
zsika. Gyönyörűen szólt Bertalanné 
Hajni néni énekkara, melyben nők 
és férfiak egyaránt részt vettek. Ne-
kem legjobban tetszettek a következő 
énekek: Ó, halld meg imám; Jézus, 
életem, erőm, békém és a 42. zsoltár. 
Ezeket mi is énekeltük a Bocskai téri 
vegyeskarral, így jól ismertek szá-
momra is.



Kálvin téri JÓHÍRmondó • XXII. évfolyam 2026/2. szám26

„Dicsérlek Téged Uram, Istenem, teljes szívemből, és dicsőítem a Te nevedet örökké!” (Zsoltárok 86,12.)

A templomnál nagyobb van itt

A Nagy István Irodalmi Kör be-
mutatott anyagát Mezőné Szabad 
Erzsike néni állította össze, amely 
egy válogatás volt a XX. és XXI. szá-
zad istendicsőítő verseiből. Nemcsak 
költők és írók, hanem lelkészek és 
tudósok imáját is hallhattuk, nem-
csak magyar szerzők, hanem német 
alkotók művei is megszólaltak. Telje-
sen ismeretlen volt számomra Szent-
györgyi Albert Psalmus humanusa, 
annak hat zsoltára. Nagy Tamás bá-

csi és fia, Nagy Tomi versmondása 
nem közvetlenül következett egymás 
után, de mindketten Füle Lajos ver-
sét mondták el a műsor végén: Imád-
kozóknak, majd Nézek fel rád címűt, 
nagyon összecsengett ebben a sorban 
is: „élsz bennem is a lélek által,”

Köszönjük a lélekemelő műsort, 
Isten gazdag áldását kérjük a szerep-
lőkre, éneklőkre és családjukra is. 
Isten áldja mindannyiukat! A műsor 
illusztrációját, a festményeket Pál-

fi Gyuszi bácsi válogatta. Zongorán 
Király Árpád Hunor bácsi játszott, a 
technikusok Szűcs Gábor bácsi és fia 
voltak.

A vendégeket Somogyi László lel-
kész úr egy igével köszöntötte, és zár-
ta is, keretbe foglalva az estet. 

A verses, zenés imádságot jóízű 
szeretetvendégség és beszélgetés zár-
ta.   

Balogh Péter Bálint

Emlékszem az egyik lelkészbeik-
tatással egybekötött templom-
szentelésre, amelynek tanúja 

lehettem újságíróként. A hivatalos 
köszöntések sorát az adott egyház-
megye vezetője zárta, és az állami 
támogatások megköszönése után a 
jézusi mondatra hívta fel a figyelmet: 
a templomnál nagyobb van itt. Az 
eseményről több orgánum is tudósí-
tott, ám arra lettem figyelmes, hogy 
egyedül az általam írt beszámolóban 
szerepelt ez az esperesi megszólalás 
és intés.

Nem pálcát szeretnék törni más 
cikkek írói felett, hanem emlékeze-
tes momentumként tekintek erre az 
írásra. Mert az idézett evangéliumi 
mondat és az adott egyházvezető 
bátorsága egyfajta felkiáltójelként 
él bennem és fontos mintát is ad a 
megfelelő fontossági sorrend megta-
lálásában.

Bő másfél évvel később, közvetle-
nül a négy évvel ezelőtti választások 

előtt arról prédikáltam, hogy a Meg-
váltó másik ismert mondatát olvasva 
– adjátok meg a császárnak és Isten-
nek is, ami az övé – sohasem szabad 
elfelejtenünk, hogy nem a császár 
hozta ki Izraelt Egyiptomból. Mind-
ezzel együtt jogosan várható el tőle, 
hogy a neki adatott hatalommal böl-
csen, szolgálói lelkülettel és alázattal, 
erélyesen és tisztességesen éljen. Ha 
már az állam feje és adót szed, akkor 
jogosan támaszthatunk vele szem-
ben különféle elvárásokat, legyen szó 
közbiztonságról, kultúráról, gazda-
ságról, infrastruktúráról, haderőről 
és egy sor más területről.

Tudjuk jól, hogy Krisztus nem ál-
landó lázadásra és nem is elvtelen 
meghajlásra szólít fel bennünket, 
amikor arra int, hogy adjuk meg a 
világi hatalmasságnak és az Atyának 
is, ami megilleti őket. Amikor erről 
beszéltem, úgy érzékeltem, a hall-
gatóság nem igazán rezonál erre a 
megállapításra. Igehirdetőként nem 

tudhatom, kiben mit indít el a Szent-
lélek, a magvető tisztsége a magok 
szórására vonatkozik és szorítkozik 
az igehirdetés szolgálatakor. Ezzel 
együtt, ott és akkor az volt a benyo-
másom, hogy nem a füleknek kedves 
mondatok hagyták el ajkaimat.

E két emlékezetes élmény egyszer-
re tör fel bennem ebben a májusban. 
Amióta a keresztyénségnek valaho-
gyan viszonyulnia kell a császárhoz 
és a császársághoz, azóta mondható 
érzékeny témának a krisztusi kijelen-
tés igazsága: a templomnál nagyobb 
van itt.

A császár mindenekelőtt bűnös 
ember. Nem látunk glóriát a feje fe-
lett, ahogyan szarvak sem dudorod-
nak ki homlokából. Ez az elődjére és 
az utódjára is igaz. A kísértés mégis 
bennünk él, hogy glóriát vagy szar-
vakat aggassunk rájuk. Egyszerűen 
mind negatív, mind pozitív értelem-
ben többnek akarjuk látni a császáro-
kat, mint amilyenek valójában.
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Ennek eredménye, hogy ember-
telenséget követünk el velük szem-
ben, mert nem azzal segítjük a 
munkájukat, ha glorifikáljuk vagy 
démonizáljuk őket. Ugyanígy súlyos 
hibát követünk el, ha nem fogalma-
zunk meg kritikát a munkájukról, ha 
szemet akarunk hunyni az erényeik 
és a hibáik felett. Nekünk is épp arra 
van szükségünk, hogy emberek ma-
radjunk, és ne meneküljünk el az em-
beri tükrök elől.

A császár elfoglalhatja trónját, ha 
Isten ezt megengedi. Amit a császár 
tesz, gondol, érzékel, vall, az min-
denekelőtt saját emberi tulajdonsá-
gaiból, személyiségéből, erényeiből 
és különféle korlátoltságaiból követ-
kezik. Pontosan tudjuk, hogy Isten 
használhatja a császár hatalmát sa-
ját tervének megvalósításához, de a 
tényleges kérdés mindig Isten akara-
ta és jóindulata.

A császár tehát nem ellenség vagy 
barát, hanem Isten eszköze abban, 
hogy földi életünket, létezésünket 
élhető keretek között biztosítsa. A 
császár soha nem lehet nagyobb sem 

a templomnál, sem annál, aki „itt 
van” és nagyobb a templomnál. Ha 
mégis erre hajlik a szívünk, a császár 
óhatatlanul megelőzi a templomot 
és azt, aki annál is nagyobb. Alapve-
tően nem a császár felel azért, ha őt 
helyezzük a fontossági sorrend első 
helyére. Felelőssége abban van, hogy 
önmagára hogyan tekint, ezt hogyan 
kommunikálja, és hogy segíteni vagy 
gátolni akarja Isten országának épí-
tését.

Ha ez előbbi jellemző rá, örömre 
adhat okot, ha ez utóbbi, akkor pe-
dig szomorúságra. Ám Isten mindig 
azokra küldi áldását, akik őhozzá 
és nem a császárhoz hűek. Igaz ez 
minden történelmi korra, válságra 
és prosperálásra egyaránt. Ínséges, 
üldöztetéssel teli időszakra és bé-
késnek mondható pauzákra. Nem a 
császár hű és igaz, hanem aki még a 
templomnál is nagyobb. Nem a csá-
szár az ellenség, hanem aki kihasz-
nálja gyengeségeit és azt, ha megfe-
ledkezik Istenről.

A Krisztust követni akarók felada-
ta semmit sem változott két évezred 
alatt: megtanulni térde esni Isten 

előtt, legyen ez a hála vagy a könyör-
gés indíttatásából. A mi vigasságunk 
Jézus maga és nem a császár. A mi el-
lenségünk nem testben mérhető, ha-
nem lélekben. A mi erőnk nem temp-
lomokban mutatkozik meg, hanem 
az alázatunkban. Abban a bölcses-
ségben is, amit kétezer éve és ma is 
a Szentlélek Istentől kell elkérnünk.

Az emberekben való reménykedés 
helyett a hit látásán keresztül észre 
kell vennünk, hogy a templomnál 
nagyobb van itt. Ő hozta ki szeretett 
és hűtlen népét a szolgaság házából. 
Ő akar megóvni különféle láncoktól, 
amelyek végül elszakítanak minket 
tőle. A császárváltás idején is imád-
ságra, önvizsgálatra, bűnbánatra és 
megtérésre van szükségünk. Éppen 
azért, mert aki nagyobb a templom-
nál, nagyobb a császárnál is.

Somogyi Csaba 
(pápai 6. éves exmisszus 

lelkész-gyakornok, Kaposvár)

Hajdúvidéki Református Egyházmegye 
asszonyok és lányok találkozója

Sándor Enikő református lelkész 
és a Nőszövetség egyházme-
gyei kapcsolattartója vezette a 

különleges női és leány találkozót, 
amelyre május 9-én került sor a Kál-
vin téren. Az alkalomra összegyűlt 70 
református asszony és lány, amely 
VI. alkalommal került megrendezés-
re a Hajdúvidéki Református Egy-
házmegyében.  Kilenc református 
gyülekezetből érkező asszonytestvér 
volt együtt, hogy örüljenek egymás 
társaságának, bátorítsák egymást a 
hitben, és hogy együtt tanulmányoz-
zák a témát: mit jelent szüntelenül 
imádkozni. 

A napi téma‚  16 Mindenkor örülje-
tek, 17 szüntelenül imádkozzatok, 18 
mindenért hálát adjatok, mert ez az 
Isten akarata Jézus Krisztus által a ti 
javatokra.

(1 Thesszalonika 5, 16-18)

Somogyi László tiszteletes úr az 1. 
Korinthusbeliekhez írt levél 16. feje-

zetének 13–14. verseiből vett igével, 
indította a napot, amelyben arra 
buzdított minket, hogy vigyázzunk, 
tartsuk távol magunktól a gonoszt, 
legyünk erősek a hitben, és arra össz-
pontosítsunk, hogy minden szeretet-
ben menjen végbe. Megállapítottuk, 
hogy ez egy parancs, nem pedig aján-
lás, amely szerint élnünk kell. Arra 
vagyunk elhívva, hogy gyűlölet, irigy-
ség nélkül éljünk, és úgy szeressünk, 
ahogy Isten szeret, mert Ő maga a 
szeretet. 

1. Korinthusbeliekhez írt levél 16. 
fejezetének 13–14.:  13 Vigyázzatok, 
álljatok meg a hitben, legyetek férfi-
ak, legyetek erősek! 14 Minden dolgo-
tok szeretetben menjen végbe!

A köszöntések után nagytiszteletű 
Őz Lajos, a Hajdúvidéki Reformá-
tus Egyházmegye esperese áhítata 
következett, kedvenc bibliai versé-
ről, a Márk 5,36b alapján: „Ne félj, 
csak higgy!”  Az esperes úr bíztatott 
bennünket, hogy minden időben 

erőt kell meríteni a hit által, Jézus 
Krisztus erejéből. Példaként beszélt 
a gyülekezeteink női tagjairól, akik 
sokszor imádságban kitartóak, szol-
gálatban példát mutatnak a fiatalok-
nak, és gyakran a gyülekezetek mo-
torjai. Az esperes úr biztatott minket, 
hogy újuljunk meg a hitben és az erő-
ben, és egyszerűen szeressük a körü-
löttünk lévőket.

A nap fő előadója Gulyás Dóra, az 
MRE Zsinati Hivatal Ifjúsági Osztá-
lyának osztályvezető-helyettese volt, 
aki átfogó és elgondolkodtató, inter-
aktív előadást tartott arról, hogy mit 
jelent a „szüntelen imádkozás”. 

A szüntelen imádkozás nem elér-
hetetlen dolog, az imádság nem vizs-
ga, hanem egy meghívás arra, hogy 
Isten jelenlétében éljünk. Szüntele-
nül imádkozni olyan, mint a szere-
tet, mert ott van mindig a háttérben, 
bárhol is legyünk, bármit is csinál-
junk. Ez egy Istennel való kapcsolat. 
Minden ima fontos és értékes, legyen 

„Mert minden ti érettetek van, hogy a kegyelem sokasodva sokak által a hálaadást bőségessé tegye az Isten dicsőségére.” (II.Kor.4,15.)
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„És a négy lelkes állat mondta: Ámen. És a huszonnégy Vén leborult és imádja az örökkön örökké Élőt.” (Jel.5,14.)

az egy fél mondat, egy templomban 
mondott közös ima, egy kiáltás, ami-
kor bajban vagyunk, vagy egy csend-
ben eltöltött idő.

A szüntelen imádkozónak szüksé-
ge van őszinteségre, figyelemre, és 
rendszerességre, hogy az egész éle-
te olyan legyen, mint egy párbeszéd 
az Úrral.  Több tényező nehezíti az 
imádságot, az elvárások, a csend, 
amikor úgy érezzünk, hogy Isten 
nem válaszol, akár belső zaj, ami 
eltereli a figyelmünket az Úrtól. Ha 
kitartóak vagyunk, őszintén imád-
kozunk, figyelemmel, rendszeresség-
gel, akkor tapasztalhatjuk meg, hogy 
az imádságunknak áldása van, mert 

az imádkozásunk által megváltoztat 
bennünket az Úr, formál bennünket 
és vigaszt ad. Fiatalos lendülettel és 
őszinte, hiteles bizonysággal beszélt 
arról, hogy milyen az, amikor élet-
formává válik a hívő ember életében 
az állandó kapcsolat Istennel és el-
mondhatja, hogy szüntelen imádko-
zunk. 

A délutáni lélekemelő percek prog-
ram keretében, az udvaron részt vet-
tünk egy rendhagyó imasétán, amely 
a szavak nélküli könyvre és tanitásra 
épült. Az imaséta befejeztével fel-
adatot kaptunk, hogy magunkkal 
vigyünk egy példányt a színes könyv-
ből, és otthon, a gyülekezetünkben, 

barátaink, családtagjaink vagy mun-
katársaink körében megosztunk az 
evangéliumot a jó hírt. 

A délután második programja 
egy gyönyörű falvédő kiállítás le-
hetet tekinteni, az Erdei Imréné 
hajdúhadházi gyülekezeti tag ma-
gánygyűjteményének része. Gyö-
nyörködhettünk a csodálatos hímzé-
sekben, a népi motívumokban, és egy 
rövid beszámolóban beszélt a falvédő 
történetről és motívumairól.

A nőnap egy közös ebéddel zárult, 
amelyet szeretettel biztosítottak és 
felszolgáltak számunkra  a Kálvin 
téri gyülekezet nőtagjai.

   Veres Ilona

ANYAKÖNYVI HÍREK

Keresztelés: Zolnai Antal, Zolnai Nóra, Félegyházi Alíz, Félegyházi Máté, Csatári Zsófia, Csatári Barnabás, Csatári 
Benjámin, Major Luna, Major Milán.

Temetés: Uzonyi Gáborné (+93), Mester Antal (+76), Kovács Lajos (+81), Széll Imréné (+87)

Beszámoló a budapesti teremtéstudományi 
Creation konferenciáról

KERSZTYÉN TUDOMÁNY

2026. április 11-én, szombaton 
vettünk részt Somogyi László 
lelkipásztorral a Budapesten 

megrendezett teremtéstudományi 
témájú Creation Konferencián1. 

A konferencia szervezője az Öröm-
hír Alapítvány, amelynek vezetői 
Ficsor Donát építészmérnök és fele-
sége Ficsorné Kardos Barbara bioló-
gia–kémia–földrajz szakos tanárnő, 
akik 8 évvel ezelőtt arra kaptak Is-
tentől vezetést, hogy a teremtéstu-
domány témájában kezdjenek szol-
gálatba – amit Creation Projektnek2 

neveztek el. A legfőbb tevékenységük 
az angol nyelvű Creation Magazine3 
(amely a Creation Ministries Inter-
national kiadásában megjelenő, 48 
éves múltra visszatekintő, évente 4 
számmal világszerte a legolvasot-
tabb, teremtéstudományi témájú 
magazin) magyar kiadása, évente egy 
számban, mintegy 60 oldal terjede-
lemben. Az idei évben kiadott 2026. 
évi magyar nyelvű Creation 
Magazin4 immár a 7. hazai kiadású 
évfolyam a 2020-as számtól kezdve, 
ami idén mintegy 7000 példányban 

jelenik meg és céljuk, hogy eljusson 
minden keresztyén óvodába, iskolá-
ba és középiskolába. A Palánta Mis�-
szióval együttműködésben a Palánta 
Missziós csomagok részeként idén 
mintegy 4 000 példányt! terveznek 
eljuttatni a magazinból a hazai isko-
lákba, középiskolákba – ami óriási 
lehetőség és egyben fontos imatéma 
is.

A konferencia szervezés mellett az 
alapítvány fontos tevékenysége még 
a Creation Projekt Országjá-
ró Program5, melynek keretében 
érdekes és interaktív előadásokat, 
valamint játékos gyerekfoglalkozáso-
kat tartanak minden korosztálynak 
a kisgyerekektől a felnőttekig, apo-
logetikai jelleggel. A fő témái a fog-
lalkozásoknak a teremtés, megváltás, 
dinók, mamutok, jégkorszak, özön-
víz, vulkánok, fosszíliák, önismeret, 
önértékelés. Legfőként gyülekezeti 
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„Viszont mikor behozza az Ő elsőszülöttét a világba, így szól: És imádják Őt az Istennek minden angyalai.” (Zsid.1,6.)

programokra és nyári gyerektábori 
napokra hívják őket.

Az egész napos Creation Konferen-
cián, hazai előadók tartottak színvo-
nalas előadásokat, és az előadások 
szünetében pedig az Expo standokon 
bemutatkoztak a témához kapcsoló-
dó hazai szolgálatok. Az elhangzott 
előadások közül személyesen kettőt 
emelnék ki: 

A tűzben edzett hit címmel Fi-
csorné Barbara tartott előadást a 
vulkánokról. Az előadásban három 
vulkánkitörést ismerhettünk meg, 
amelyek mind a 20. században tör-
téntek és rámutattak arra, hogy 
mennyire formálta a keresztyén és 
világi tudósokat abban, hogy egyes 
folyamatok milyen hamar véghez 
tudnak menni, amelyről eddig hos�-
szú időket gondoltak. Elsőként egy 
1913-ban kitört mexikói vulkán kap-
csán láthattuk, hogyan tud egy Tokaji 
hegynél is valamivel nagyobb vulkáni 
kúp, mindössze néhány év alatt „ki-
nőni a földből”. Második példaként 
egy 1970-es években kiemelkedett 
izlandi vulkáni sziget elővilággal lévő 
gyors benépesüléséről hallottunk. A 

harmadik példa pedig az Egyesült Ál-
lamok északnyugati részén a Mount 
St. Helens vulkán kitörései voltak a 
80-as években, amelynek kapcsán 
megtudhattuk, hogyan tud több 10 
méter sávosan lerakódott üledék és 
egy a Grand Canyon 1/20-át kitevő 
térfogatú völgyszurdok (melyet kis 
Grand Cayon-nak is hívnak) egy nap 
alatt kialakulni katasztrofális körül-
mények között.

Dénes Döme biomérnök doktoran-
dusz hallgató, a fehérjék tervezettsé-
ge című előadásában vezette le, hogy 
már egy viszonylag kis méretűnek 
számító 100 amisavból álló fehérje 
létrejötte is matematikailag teljes-
séggel lehetetlen. Összehasonlítás-
ként Dénes Döme kutatási témája a 
COVID vírus tüskefehérjéje 3 dimen-
ziós szerkezetének meghatározása, 
ami mintegy 3000 aminosavból áll. 
A fehérjék felépítésében rész vevő 
20 féle aminosav egy 100 aminosav 
hosszóságú fehérje esetében 20100 
féle kombinációban és 9100 féle 
térállásban kapcsolódhat. Az összes 
kombináció kipróbálásához az is-
mert univerzum összes! atomja is el-

enyészően kevés lenne. Továbbá, ha 
másodpercenként 1 millió kombiná-
ció kipróbálása esetén az univerzum 
a világi tudomány által feltételezett 
13,6 milliárd éves időtartalma is el-
enyészően kevés lenne. Ez a világi tu-
dományban is ismert – és megoldat-
lan paradoxon volt az, ami az előadót 
is korábban mélyen elgondolkoztatta 
és Isten felé vezette.

Források - linkek: 
Creation konferencia linkje: 
https://firemedia.hu/ck2026/
Creation Projekt honlapja: 
https://firemedia.hu/creation-projekt/
Creation Magazin - Creation
Ministries International:  
https://creation.com/en/creation-
magazine
Magyar nyelvű Creation magazinok: 
h t t p s : / / f i r e m e d i a . h u /
termekkategoria/magazin/
Creation Projekt Országjáró 
Program honlapja: 
https://firemedia.hu/cpop/

írta: 
Dr. Csatári Nándor, 

vidékfejlesztési agrármérnök
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„Leesik a huszonnégy Vén az előtt, Aki a királyiszékben ül, és imdja azt, Aki örökkön örökké él, és az ő koronáit a királyiszék elé teszi, mondván: 
Méltó vagy Uram, hogy végy dicsőséget és tisztességet és erőt; mert Te teremtettél mindent, és a Te akaratodért vannak és teremttettek.” (Jel. 4,11.)

Művészetről keresztyén szemmel

Dsida Jenő (1907-1938) a 
két világháború közötti 
erdélyi magyar irodalom 

egyik legkiválóbb alakja. Szívbe-
tegsége okozta korai halálát, rö-
vid életét végigkísérte a halálféle-
lem. Talán ez magyarázza, hogy a 
szorongás mellett gyakran ott van 
az életöröm is a műveiben. „Hi-
szek a hitben, a bátorságban, az 
élet minden körülmények között 
megmaradó szépségében. Hiszek 
a mindenható mosolygásban”.  
Dsida katolikus költő, akinek szá-
mos vallási témájú költeménye 
van, talán a legismertebb közü-
lük a Nagycsütörtök. A kolozsvári 
Házsongárdi temetőben van el-
temetve, síremlékén a következő 
szép sorokkal: „Megtettem min-
dent, amit megtehettem, / Kinek 
tartoztam, mindent megfizettem, 
/ Elengedem mindenki tartozá-
sát. / Felejtsd el arcom romló föl-
di mását”.

A választott himnikus hang-
vételű vers nemcsak a pünkösdi 
ünnepkörhöz kapcsolódik, de a 
tavaszhoz, a természet megúju-
lásához is. A lírai én felfokozott 
lelkiállapotban várja a Szentlé-
lek kiáradását (kezdő és záró sor 
felkiáltása is ezt mutatja), s erre 
az ünnepre készülni is akar lélek-
ben. Hogyan szeretné várni a köl-
tő a pünkösdöt? A mű első felében 
három ’bár’ szócskával kezdődő 
óhajtó mondatban ad erre vá-
laszt: Megtisztulva (szűzfehéren), 
bűnök nélkül, ártatlanul (lili-

om-palást), másokat is lelkesítve 
szeretné fogadni a Szentlélek ki-
áradását. Sőt ezt a boldogságot sze-
retné kisugározni a természetbe is.  
A műben jelen vannak a pünkösdi 
eseményekhez és a Szentlélekhez 
kapcsolódó jellegzetes szimbólu-
mok. Mind a négy evangélista em-
líti, hogy Jézus megkeresztelése-
kor galambhoz hasonló formában 
szállt le rá a Lélek. Az Apostolok 
cselekedeti 2. részében olvasha-
tunk a lángnyelvek megjelené-
séről (pünkösdi tüzek nyelve). A 
vers erős dinamizmusa, a hang- és 
színképletek megidézik a Szentlé-
lek mindent újjáteremtő erejét, 
az első pünkösd csodáját. A hang-
utánzó és hangulatfestő szavak 
nagy száma (zeng, harang, cseng-
bong, zúg) is ezt hangsúlyozza.  
Dsida a vers második részében 
egy gyönyörű imát fogalmaz meg 
a Szentháromság Istenhez, dicső-
íti és alázatosan várja Tőle a meg-
újulást. S az ő ujjongó éneke bele-
olvad a nagy földi kórusba, amely 
fölfelé száll, magasztalva Istent a 
Lélek ajándékáért.

Meg kell vallanom őszintén, 
hogy ez a vers elgondolkodta-
tott és önvizsgálatra késztetett. 
Ekkora ünnep-e nekem, nekünk 
pünkösd? Várom-e, várjuk-e a 
Lélek kiáradását ilyen erővel és 
tudok-e/tudunk-e ilyen módon 
örülni? Feleljünk rá őszintén! 

                                                                                                    
Mezőné Szabad Erzsébet

Dsida Jenő: Pünkösd
Ujjong a lelkem s telve van örömmel: 
Ma érkezik a régvárt vendég! 
Bár liliom-palástot 
Vehetnék vállaimra 
S elébe úgy mehetnék 
Hogy szűzfehéren üdvözöljem Őt! – 
Bár tűzrózsákat, égő szíveket 
Szórhatnék szét a nagyvilágon, 
Hogy illatot és színeket 
És imákat találjon, 
Amerre jár! – 
Bár lenne szívem ünnepi 
Zsolozsmát zengő, nagy harang, 
Mely szétkiáltja örömét, 
Hogy csengjen-bongjon tőle a határ! 
Pedig, kit várok, csak egy kis madár, 
Remegő szárnyú, hófehér galamb! – 
– De benne ég az örök Láng, 
A szent tevésre ihlető, nagy Isten! 
Szemén pünkösdi tüzek nyelve csap ki 
S így tekint le ránk! 
Csak egy pihegő, hófehér galamb! 
De Őt imádom, amig élek, 
S előtte hullok térdre egyedül 
Parányi semmiségem 
Alázatos mély érzetében 
Mikor felettem átrepül: 
Mert ő az Úr és ő a Lélek! 
S tőle várjuk fényes újulását 
A föld színének 
Ő hozzá csap fel ezer ének 
Ostromlón zúgva pünkösd hajnalán: 
Oh jőjj el! Jőjj el! – – – – 
 
Halld meg világ a titkot: 
Ma eljön hozzánk! – – – – 
Ujjong a lelkem s telve van örömmel!
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„Mert az Isten, Aki szólt: sötétségből világosság ragyogjon, Ő gyújtott világosságot a mi szívünkben 
az Isten dicsősége ismeretének a Jézus Krisztus arczán való világoltatása végett.” (II. Kor. 4,6.)

„Ne vétkeinket nézzed…”

Gondolatok Éles Bulcsú debreceni festőművész képeihez

Hitbéli, teológiai témákat sok-
szor nehéz felvinni a vászon-
ra. Szép dolog, ugyanakkor 

nagy felelősség is, hiszen nem csupán 
gyönyörködtetni kell, hanem tisztán 
át kell adni az üzenetet is. Kicsit ha-
sonlít a prédikálásra, csak színekkel 
és formákkal.

A hitharcot pedig különösen nem 
egyszerű megfesti. Intim, egyedi te-
rülete ez az ember életének. Persze 
minden keresztyén embernek meg 
kell vívnia ezeket a csatákat, de ezek-
hez nincsenek kaptafák. Ahány em-
ber, annyiféle küzdelem, de a vége 
csak egy lehet: győzelem az igazi 
Győztes, az Úr Jézus Krisztus olda-
lán.

Éles Bulcsú debreceni festőművész 
jól ismeri a küzdelmeket. Hívő római 
katolikusként ismeri a hitnek a har-
cát is, amiért ő maga is megküzdött, 
sőt küzd ma is, hiszen a keresztyén 
ember egész földi életén át athleta 
Christi, Krisztus katonája marad.

A debreceni Új Galériában 2026. 
április 10-én nyílt meg „Ne vétkein-
ket nézzed…” című kiállítása, ahol 
absztrakt alkotásokon keresztül kí-
vánja megmutatni lelki vívódásait.

A cím nem csupán a katolikus mise 
egy részére utal, hanem attól jóval 
többre: a hívő ember szívből jövő 
könyörgésére, ahol megáll az ő Meg-
váltója előtt és könyörög. A hívő lé-
lek ugyanis tisztába van azzal, hogy 
bár megváltott, mégis bűnben él. Pál 
apostol erről így ír a Rómabeliekhez 
írott levelében: „Hogyan van tehát? 
Különbek vagyunk? Egyáltalán 
nem! Hiszen előbb már bebizonyí-

tottuk, hogy zsidók is, görögök is 
mind bűn alatt vannak, amint meg 
van írva: „Nincsen igaz ember egy 
sem, nincsen, aki értse, nincsen, aki 
keresse Istent. Mind elhajlottak, va-
lamennyien megromlottak, és nin-
csen, aki jót tegyen, nincs egyetlen 
egy sem.” (Róm 3, 9-12).

Általában a keresztyén képzőmű-
vészetnél megszokott a figurális áb-
rázolás, amely valamilyen bibliai 
történetet, esetleg valamelyik szent 
életének egy főbb pontját ábrázolják. 
Ám az absztrakt művészet megadja 
azt a fajta szabadságot, amivel ki le-
het fejezni lelki vívódásokat, harco-
kat.

Éles Bulcsú képein hangsúlyossá 
válik a kereszt ábrázolása, mint a 
megváltás origója, hiszen Nagypén-

tek keresztje nélkül nincs bűnbo-
csánat. A képeket nézve szinte fel-
hangzik az ember lelkében Ézsaiás 
próféta szavai: „Pedig a mi vétkeink 
miatt kapott sebeket, bűneink miatt 
törték össze. Ő bűnhődött, hogy ne-
künk békességünk legyen, az ő sebei 
árán gyógyultunk meg.” (Ézs 53, 5). 
Ezek a keresztek azonban nem csak a 
Golgotára utalnak, hanem a saját ke-
resztjeinkre is, amit hordoznunk kell 
ebben a földi világban, mint a Krisz-
tus követésének jelét: „Ha valaki 
énutánam akar jönni, tagadja meg 
magát, vegye fel a keresztjét, és kö-
vessen engem!” (Mt 16, 24). Az ókor-
ban a kereszteket „személyre szabva” 
készítették és az elítéltnek saját ma-
gának kellett elcipelnie a vesztőhely-
re. Ha valaki látott egy ilyen embert 
annak két dolog juthatott róla az 
eszébe: bűnös, aki méltó a halálra. 
Számunkra, ma élő keresztyéneknek 
azonban a kereszthordozás az állha-
tatosság, a hitben való szilárd meg-
állás szimbóluma. A mennyei Atyát 
(függőleges szár) és földi gyermekeit 
(vízszintes szár) összekötő kapocs.

Ugyanakkor bizonyos képein meg-
jelennek az ablakok, amik a küzdel-
mek ellenére, talán egy szebb és jobb 
világra nyílnak, betekintést engedve 
az eljövendő dolgok titkaiba.
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KÖNYVAJÁNLÓ

Bibliai alapfogalmak
Cseri Kálmán (†) református lelki-
pásztor 13 fejezeten keresztül „ta-
nít” minden érdeklődő olvasót a 
Szentírás szerinti különböző bibli-
ai kifejezésekről, alapfogalmakról. 
Például olvashatunk arról, hogy 
tulajdonképpen ki Isten, az ember, 
Jézus Krisztus? Az Ige alapján mit is 
jelent a hit, az újjászületés, a bűn, a 
kegyelem, az új szövetség, a menny 
és pokol? És mit tudhatunk, hogyan 
ismerhetjük fel az utolsó időket, me-
lyek az ÚR Jézus Krisztus második 
eljövetelének eseményei. A könyv 
hasznos olvasmány minden korosz-
tály, minden család számára!                                                                                    

szerkesztő

„Dicsérlek Uram teljes szívemmel, hirdetem minden csodatételedet.” (Zsoltárok 9,2.)

Éles Bulcsú képeiben dominán-
san hatnak a rózsaszín, kék és sárga 
színek és azok árnyalatai. Mind a 
három liturgikus színnek számít. A 
kék a Mennyországra utal, a sárga a 
Világosságra a rózsaszínt pedig ró-
mai katolikus liturgiában a bűnbá-
nati időszakban, mint az előre sej-
tető öröm színeként jelenik meg. A 
hitharcokban mindig a Menny, mint 
cél felé tekintünk, hiszen a Világos-
ság fiaiként azért harcolunk, hogy 
eljussunk oda, az örömök hazájába. 
Néhány képén viszont a fekete, mint 
a sötétség és a piros, a vér színe do-
minál. A hívő ember egész életén át 
a Sötétség és annak erői ellen harcol. 
Ebben a küzdelemben pedig a legna-
gyobb segítsége, az a drága vér, ami 
mindannyiunkért kiontatott a Golgo-
tán, az Úr Jézus Krisztus vére. Ez a 
vér törli el a bűnt és teszi az életünket 
tisztává. Ez a vér helyez vissza min-
ket igazi emberi méltóságunkba, és 
válunk újra hasonlatossá Istenhez, 
hiszen istenképűségünk megromlott 
az éden-kerti bűneset miatt.

A képek hangulatában a lágy vis�-
szaemlékezésen át a komoly hithar-
cig nyerünk betekintést. A színek és 
formák keltik a hangulatot és sodor-
nak bennünket ebbe a mind teológi-

ailag, mint személyes életben nehéz 
témához, hogy elmerüljünk benne és 
megérezzük.

„Bár nehéz földi pályánk, könny 

lepi és tövis, de örök pálma vár ránk: 
utunk a mennybe visz.” (Református 
Énekeskönyv 158. dicsérete).

Rácz Gábor
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Nagytábor - 2026
Szeretettel tájékoztatjuk a kedves Ol-
vasókat, hogy még lehet jelentkezni 
a többgenerációs táborunkba! Na-
gyon szép helyen, a mátrai Medves 
Hotelben (Salgóbánya) kaptunk he-
lyet 2026. július 27-től augusztus 
2-ig (H-V), hogy testi-lelki-szellemi 
felüdülésben legyen részünk Urunk 
nagy szeretetéből. Kérjük, hogy 
imádságban, szabadságban és anya-
giakban is készüljenek rá a kedves 
Testvérek! A felnőtt, teljes heti rész-
vételi díj 75 ezer forint/fő, de családi 
és egyéb kedvezményt lehet kérni a 
Lelkészi Hivatalban. Helyet foglalni 
egyénileg vagy családilag 10 ezer fo-
rint befizetésével lehetséges a gyü-
lekezeti pénztárban a Kálvin téren. 
Az Úr adjon mindnyájunknak áldott 
együttlétet!

Somogyi László
lelkipásztor

„Jézus Krisztus tegnap és ma és örökké ugyanaz.” (Zsid. 13,8.)

Hálát és dicsőséget adunk Ne-
ked örökkévaló, igaz Szenthá-
romság Isten, mert Te Vagy 
Istenünk! Hálásan köszönjük, 
hogy velünk vagy, mert meg-
ígérted, hogy akik szeretnek 
Téged és hűségesek Hozzád, 
azokat nem hagyod el. Urunk, 
nagyon szükségünk van Reád! 
Egyen-egyenként ismersz ben-
nünket, hallod szívünk gondo-
latait, látod cselekedeteinket. 
Megvalljuk, hogy gyakran nem 
élünk úgy, ahogyan tanítod 
számunkra, méltók vagyunk 
arra, hogy elfordítsd a Te 
Szent orcádat felőlünk, mert 
hűtlenek, szeretetlenek, bizal-

matlanok vagyunk feléd. De 
kérünk, alázatos szívvel, bo-
csásd meg minden bűnünket, 
melyeknek száma sincs, mert 
olyan sok. Vétettünk ellened és 
felebarátaink felé! A szívünk a 
Tied! Segíts kérünk, hogy, ami 
bűn Előtted, abból egyetlen 
egy sem legyen fontosabb az 
életünkben, mint Temagad ÚR 
Jézus Krisztus, hiszen azért 
haltál meg a Golgota kereszt-
jén, hogy életünk legyen és 
bővölködjünk. Kérjük jóindu-
latodat és formálj a Te dicsősé-
gedre, hogy a bűntől szabadon, 
Benned bízva formálódjunk a 
Te Szentlelked és Szent Igéd 
vezetése által, hogy Hozzád 
hasonlítsunk, ahogyan azt Te 
tanácsolod a számunkra. Kö-
szönjük hálásan drága Szent-
lelkedet, Aki velünk van, mert 
megígérted ÚR Jézus, hogy ha 
hiszünk Benned, Őt ajándékba 

kapjuk az örökélettel együtt. 
Köszönjük bocsánatodat! 
Hallgass meg Urunk, gyüleke-
zetünk minden tagjáért, az itt 
történő Érted végzett szolgála-
tokért, tervekért, az intézmé-
nyeinkért. Szeretnénk, ha a Te 
jelenléted megtapasztalható 
lenne felebarátaink számára 
is. De Hozzád kiáltunk meg-
tartó Istenünk Magyarország, 
illetve magyar nemzetünk 
megmaradásáért, védelméért 
is, ments meg minket Urunk! 
Segíts, tiszta kezeket felemelni 
hozzád, hogy kedvesek legye-
nek imádságaink Számodra! 
Legyen meg a Te akaratod.! 
Várunk Téged ÚR Jézus! A 
dicsőség, dicséret, áldás, tisz-
tesség, hatalom és üdvösség 
Téged illet egyedül örökkön 
örökké! Ámen! 

Imádság
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Ez a négy tény felvilágosítást ad arról, hogy 
hogyan ismerheted meg Istent személyesen

1. ELSŐ TÉNY 
ISTEN SZERET TÉGED, ÉS CSO-
DÁLATOS TERVE VAN AZ ÉLE-
TEDDEL. 
(A füzetben előforduló idézeteket ke-
resd meg a Bibliában.) 
ISTEN SZERETETE 
„Mert úgy szerette Isten a világot, 
hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki 
hisz őbenne, el ne vesszen, hanem 
örök élete legyen.” (János 3,16) 
ISTEN TERVE 
Jézus mondja: „Én azért jöttem, hogy 
életük legyen, sőt bőségben éljenek.” 
(= …hogy teljes és tartalmas életet él-
jenek.) (János 10,10) 
Mi lehet az oka annak, hogy a leg-
több ember mégsem ilyen életet él? 
Az, hogy...
_________________________

2. MÁSODIK TÉNY 
AZ EMBER BŰNÖS ÉS ELSZA-
KADT ISTENTŐL. EZÉRT NEM IS-
MERHETI ÉS NEM IS TAPASZTAL-
HATJA ISTEN SZERETETÉT ÉS 
ÉLETÉRE VONATKOZÓ TERVÉT. 
AZ EMBER BŰNÖS 
„Mindenki vétkezett, és híjával van 
az Isten dicsőségének.” (Róma 3,23) 
Az embert Isten arra teremtette, 
hogy szoros kapcsolatban legyen 
Vele, az ember viszont úgy döntött, 
hogy Istentől függetlenül érvénye-
síti a saját akaratát, és emiatt meg-
szakadt Istennel való kapcsolata. Ez 
az önfejűség vagy aktív lázadásban, 
vagy passzív közönyben nyilvánul 
meg, ami – a Biblia szerint – az em-
ber bűnös voltának a bizonyítéka. 
AZ EMBER ELSZAKADT ISTENTŐL 
„Mert a bűn zsoldja a halál.” (Istentől 
való lelki elszakadás.) (Róma 6,23) 
 Ez az ábra azt mutatja, hogy Isten 
szent és az ember bűnös. Nagy sza-
kadék választja el őket. Az ember 

állandóan próbálkozik azzal, hogy el-
érje Istent és a teljes életet – mindezt 
saját erejéből, pl. erkölcsös élettel, 
filozófiával vagy vallással teszi.
A harmadik tény magyarázza meg 
e szakadék áthidalásának egyetlen 
módját...
_________________________

3. HARMADIK TÉNY 
JÉZUS KRISZTUS ISTEN EGYET-
LEN MEGOLDÁSA AZ EMBER 
BŰNÉRE. ÁLTALA MEGISMERHE-
TED ÉS TAPASZTALHATOD ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETEDRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. 
JÉZUS HELYETTÜNK HALT MEG 
„Isten azonban abban mutatta meg 
rajtunk a szeretetét, hogy Krisztus 
már akkor meghalt értünk, amikor 
bűnösök voltunk.” (Róma 5,8) 
FELTÁMADT A HALÁLBÓL 
„Krisztus meghalt a mi bűneinkért 
az Írások szerint. Eltemették, és – 
ugyancsak az Írások szerint – fel-
támadt a harmadik napon, és meg-
jelent Kéfásnak (Péternek), majd 
a tizenkettőnek. Azután megjelent 
több mint ötszáz testvérnek egyszer-
re.” (1Korinthus 15,3-6) 
Ő AZ EGYETLEN ÚT, AMELY IS-
TENHEZ VEZET 
„Jézus így válaszolt: Én vagyok az út, 
az igazság és az élet; senki sem me-
het az Atyához, csakis énáltalam.” 
(János 14,6)
 

Ez az ábra azt mutatja, hogy Is-
ten már áthidalta azt a szakadékot, 
amely minket elválaszt Tőle: elküldte 
Jézus Krisztust, aki helyettünk halt 
meg a kereszten, hogy megfizesse a 
bűneinkért járó büntetést.
Nem elég csak ismerni ezt a három 
tényt...

4. NEGYEDIK TÉNY 
SZEMÉLYESEN EL KELL FO-
GADNUNK JÉZUS KRISZTUST 
MEGVÁLTÓNKNAK ÉS URUNK-
NAK, AKKOR ISMERHETJÜK MEG 
ÉS TAPASZTALHATJUK ISTEN 
SZERETETÉT ÉS ÉLETÜNKRE VO-
NATKOZÓ TERVÉT. BE KELL FO-
GADNUNK KRISZTUST 
„Akik pedig befogadták, azokat fel-
hatalmazta arra, hogy Isten gyer-
mekeivé legyenek; mindazokat, akik 
hisznek az ő nevében.” (János 1,12) 
KRISZTUST HIT ÁLTAL FOGAD-
JUK BE 
„Hiszen kegyelemből van üdvössége-
tek a hit által, és ez nem tőletek van: 
Isten ajándéka ez; nem cselekede-
tekért, hogy senki se dicsekedjék.” 
(Efézus 2,8-9) 
KRISZTUST ELFOGADVA ÚJJÁ-
SZÜLETÜNK (János 3,1-8) 
KRISZTUST SZEMÉLYES MEGHÍ-
VÁSSAL FOGADJUK BE 
(Krisztus mondja:) „Íme, az ajtó előtt 
állok, és zörgetek: ha valaki meghall-
ja a hangomat és kinyitja az ajtót, 
bemegyek ahhoz...” (Jelenések 3,20) 
Krisztust elfogadni azt jelenti, hogy 
önmagunktól Istenhez fordulunk, 
és bízunk abban, hogy Krisztus az 
életünkbe költözik (megbocsátja bű-
neinket, és olyanokká tesz, amilyen 
akarja, hogy legyünk). Nem elég csak 
értelmileg egyetérteni azzal, hogy 
Jézus Krisztus az Isten Fia, és hogy 
meghalt bűneinkért. Nem elég érzel-
mi élményünk sem. Jézus Krisztust 
hit által fogadjuk el, az akaratunk 
döntésével. 
Ez a két kör kétfajta életet ábrázol:

„Mert minden test olyan, mint a fű, és az embernek minden dicsősége olyan, mint a fű virága. Megszárad a fű, és virága elhull: 
De az Úr beszéde megmarad örökké. Ez pedig az a beszéd, amely nektek hirdettetett.” (I. Pét. 1,24-25.)
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Melyik kör ábrázolja jobban az élete-
det? Mit szeretnél, hogy melyik kör 
ábrázolja az életedet? A következők-
ből megtudhatod, hogy hogyan fo-
gadhatod be Krisztust... 
_________________________

KRISZTUST MÁR MOST ELFO-
GADHATOD, HITTEL IMÁDKOZVA 
(Az imádság Istennel való beszélgetés.) 
Isten ismer téged, és nem a szavakat, 
hanem a szándékot értékeli. Itt egy 
javasolt imádság: 
„Úr Jézus, szükségem van Rád. Kö-
szönöm, hogy meghaltál értem a ke-
reszten. Kinyitom az életem ajtaját és 
elfogadlak Téged mint Megváltómat 
és Uramat. Köszönöm, hogy megbo-
csátottad bűneimet, és örök életet 
adtál nekem. Foglald el az életem 
trónját, és formálj olyanná, amilyen 
akarod, hogy legyek." 
Kifejezi ez az imádság azt, amit sze-
retnél? 
Ha igen, akkor mondd el most, és 
Krisztus be fog jönni az életedbe, 
ahogy megígérte. (Róma 10,13)
_________________________
HONNAN TUDHATOD, HOGY 
KRISZTUS AZ ÉLETEDBEN VAN? 
Befogadtad Krisztust az életedbe? A 
Jelenések 3,20-ban tett ígérete alap-
ján hol van most Krisztus tenálad? 
Krisztus azt mondta, hogy bejön az 
életedbe. Lehetséges, hogy félreve-
zet? (vö.: 5Mózes 32,4   2Timótheus 
2,13) Minek alapján tudod, hogy Is-
ten válaszolt az imádságodra? - Is-
tennek és az Ő Igéjének megbízha-
tósága alapján: „A te Igéd igazság.” 
(János 17,17)

A BIBLIA ÖRÖK ÉLETET ÍGÉR 
MINDAZOKNAK, AKIK KRISZ-
TUST ELFOGADJÁK 
„Ez a bizonyságtétel pedig az, hogy 
Isten örök életet adott nekünk, és ez 
az élet az ő Fiában van. Akié a Fiú, 
azé az élet; akiben nincs meg Isten 
Fia, az élet sincs meg abban. Ezt 
azért írtam nektek, akik hisztek Isten 
Fia nevében, hogy tudjátok: örök éle-
tetek van.” (1János 5,11-13) 
Köszönd meg Istennek gyakran, hogy 
Krisztus az életedben van, és soha-
sem hagy el (Zsidók 13,5). Ígérete 
alapján tudhatod, hogy Krisztus ben-
ned él, és örök életed van megtérésed 
pillanatától kezdve. (Galata 2,20)
De mi van az érzéseinkkel?... 

NE ÉPÍTS AZ ÉRZÉSEIDRE 
Hitünk alapja (tekintélye) Isten Igé-
je, a Biblia, nem pedig az érzéseink. 
Mi hit által élünk: bízunk Istenben és 
az Ő Igéjében. Ez az ábra megmutat-
ja, hogyan viszonyulnak egymáshoz a 
tény (Isten és az Ő Igéje), a hit (bizal-
munk Isten és az Ő Igéje iránt), és az 
érzéseink (hitünk és engedelmessé-
günk következményei). (János 14,21) 
 

A vonat a kocsival is és anélkül is 
futhat. Eredménytelen kísérlet volna 
viszont a kocsival húzatni a vonatot. 
Ugyanígy mi sem az érzéseinktől füg-
günk, hanem hitünket (bizalmunkat) 
Isten megbízhatóságába és a Biblia 
ígéreteibe vetjük. 
_________________________

MOST, HOGY KRISZTUST ELFO-
GADTAD 
Abban a pillanatban, amikor befo-
gadtad Krisztust hit által, az akara-
tod döntésével, sok minden történt, 
mint például: 
1.	Krisztus bejött az életedbe (Jelené-

sek 3,20; Kolossé 1,27). 
2.	Bűnbocsánatot nyertél (Kolossé 

1,14). 
3.	Isten gyermeke lettél (János 1,12). 
4.	Örök életet kaptál (János 5,24). 
5.	Megkezdted azt a teljes életet, 

amelyre Isten teremtett 
 (János 10,10; 2Korinthus 5,17; 

1Thesszalonika 5,18). 
Van-e annál nagyszerűbb dolog, 
mint Krisztust elfogadni? Szeretnéd 
most megköszönni Istennek, amit 
érted tett? Maga az, hogy megköszö-
nöd, a hitedet tanúsítja. 
Hogy új életed a lehető legjobban ki-
bontakozzék... 

JAVASLATOK A HITBELI NÖVE-
KEDÉSRE 
A lelki növekedés a Krisztusba vetett 
bizalom következménye. „Az igaz 
ember hitből fog élni” (Galata 3,11). 
A hitben való élet tesz képessé arra, 
hogy életed minden részletét egyre 
inkább Istenre bízd, és hogy a követ-
kezőket gyakorold: 
•	 Naponta imádkozz (János 15,7). 
•	 Naponta olvasd a Bibliát (Aposto-

lok Cselekedetei 17,11). Kezdd Já-

nos evangéliumával. 
•	 Mindig engedelmeskedj Istennek 

(János 14,21). 
•	 Tegyél tanúságot Krisztusról éle-

teddel és szavaiddal (Máté 4,19; 
János 15,8). 

•	 Életed minden részletét bízd Isten-
re (1Péter 5,7). 

•	 Engedd, hogy a Szentlélek irányít-
sa és töltse meg erővel mindenna-
pi életedet és bizonyságtételedet 
(Galata 5,16-17; Apostolok Csele-
kedetei 1,8). 

•	 Legyél élő tagja Krisztus testének, 
egyházának (1Korinthus 12,27). 

_________________________

KERESS MAGADNAK EGY JÓ GYÜ-
LEKEZETET 
Isten Igéje arra tanít minket, hogy le-
gyünk egymással közösségben (Zsi-
dók 10,25). Néhány hasáb fa együtt 
vidáman lobog, de ha egyet félrete-
szel, az magában kialszik. Így van 
ez a többi kereszténnyel való kap-
csolatoddal is. Ha még nem tartozol 
egy gyülekezethez sem, ne várd meg, 
amíg hívnak. Legyél kezdeményező: 
keress fel egy olyan gyülekezetet, 
ahol Krisztus Igéjét hirdetik, és Őt 
követik. Kezdd ezen a héten, és járj 
rendszeresen. 
részlet
https://sramana.hu/sramana/in-
dex.php/cikkek/57-a-negy-lelki-
toerveny

A négy lelki törvényt Bill Bright 
(1921-2003) amerikai evangelizátor 
dolgozta ki

„És a négy lelkes állat, amely közül mindegyiknek hat-hat szárnya van, köröskörül és belül teljes szemekkel; 
és meg nem szűnik nappal és éjjel ezt mondani: Szent, szent, szent az ÚR, a mindenható Isten, Aki vala és Aki van és Aki eljövendő.” (Jel. 4,8.)



„A lelki ajándékokra nézve pedig nem akarom, atyámfiai, hogy tudatlanok legyetek. Azért tudtotokra adom nektek, hogy senki, aki Istennek Lelke 
által szól, nem mondja Jézust átkozottnak; és senki sem mondhatja Úrnak Jézust, hanem csak a Szent Lélek által. A kegyelmi ajándékokban pedig 
különbség van, de ugyanaz a Lélek. Igyekezzetek pedig a hasznosabb ajándékokra. És ezenfelül még egy kiváltképpen való utat mutatok nektek. Ha 
embereknek vagy angyaloknak nyelvén szólok is, szeretet pedig nincsen én bennem, olyanná lettem, mint a zengő érc vagy pengő cimbalom. És ha 
jövendőt tudok is mondani, és minden titkot és minden tudományt ismerek is; és ha egész hitem van is, úgyannyira, hogy hegyeket mozdíthatok 
ki helyükről, szeretet pedig nincsen én bennem, semmi vagyok. A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, 
nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rója fel a gonoszt, Nem örül a hamisságnak, 
de együtt örül az igazsággal; Mindent elfedez, mindent hisz, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy: de legyenek bár jövendő-
mondások, eltöröltetnek; vagy akár nyelvek, megszűnnek; vagy akár ismeret, eltöröltetik. Mert rész szerint van bennünk az ismeret, rész szerint a 
prófétálás: De mikor eljön a teljesség, a rész szerint való eltöröltetik. Mikor gyermek voltam, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint 
gyermek, úgy értettem, mint gyermek: minekutána pedig férfiúvá lettem, elhagytam a gyermekhez illő dolgokat. Mert most tükör által homályosan 
látunk, akkor pedig színről-színre; most rész szerint van bennem az ismeret, akkor pedig úgy ismerek majd, amint én is megismertettem. Most azért 
megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet.” (I.Kor.12,1.3-4.31. I.Kor.13,1-2.4-13.)

alkalmaink
Hajdúböszörmény, Kálvin tér:
Vasárnap:	 09:00 Istentisztelet a középkerti gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)

		  10:10 Istentisztelet a Kálvin téren, vele párhuzamosan gyerek-istentisztelet az öreg parókián

		  16:30 Minden hónap második vasárnapján Fiatal felnőttek köre az Ifi teremben 

Hétfő: 		  18:00 Felnőtt-konfirmációi előkészítő (lelkészi hivatal) (szeptembertől áprilisig)

		  Minden hónap első hétfő 17:30 Felüdít-Ő női kör 

Kedd:  		  18:00 Második kedden: Keresztelői előkészítő (lelkészi hivatal) 

          		  19:00 Második kedden: Jegyesoktatás (lelkészi hivatal) 

Szerda:  	 09:30 Baba-Mama kör minden hónap 1. és 3. szerda (ifi terem)

		  10:00 Minden hó 2. szerdán Nyugdíjas bibliakör 

		  15:00 Középkerti bibliaóra a gyülekezeti házban (Budai Nagy Antal u. 93.)

Csütörtök:	 10:00 Bibliaóra (minden hónap 1. és 3. csütörtök a Kálvin Szociális Központban)

		  17:00 Konfirmációi előkészítő (ifi terem) 

                    	 18:00 Hit- és élet bibliaóra (ifi terem) 

Péntek:		 15:00 Fakultatív hittan a Bocskai István Gimnáziumban                

	   	 17:00 AnyaVárlak (ovis szülők köre) az Ifi teremben, minden hónap 1. péntekjén         

Szombat: 	 17:00 Ifjúsági bibliakör (ifi terem)                 

    

Hajdúböszörmény-Bodaszőlő:
Vasárnap: 	 11:00 Minden hónap 2. és 4. vasárnapján Istentisztelet Bodaszőlőn

Péntek: 	 16:30 Minden hónap 1. és 3. pénteki napján bibliaóra Bodaszőlőn


